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N2 wlhnnmwpwlwh b pphwbvwul duplbluwmplugh
wuphnih hhdbugplwb 20-wdjuhb phgurug

Lwhwpwt

Shumtuwljutt  hwdwlupgnid  Jjutiph wwwhnyjwugpnet-
pjudp qpunynn pulbpnipniuttpp b jEuuwpnyuljujht $nt-
ntpp Juplinpugnyyb nbn b qpunbgind upwitim] kpljupu-
dudljinn ukpppnudubpp b wyy $nunkphg oqunynny wdwug pw-
pktgnipniup: Unyt ungpugppnid putiwplymud Bu Yjutph
wywhnjugpnipjut b yujdwbwlwh winthnbwnubph dnnk-
jwynpuwtt hwdwp hhdp hwinhuwgnn YJyjutph wbnnnipjut
dnrulghwibpp:

Yyuph mbnnnipnitp’ npybu yunwhwlwb dkdnipnil,
Jtpohtt wnwuphubphtt hp Yhpwenipmniut £ guninud ny Jhuyh
pnit jutph wwywhnjugpnipjut b winthnbwnutph dngbjuk-
poud, wy bwl guilugus kplinyph hudwp dhbsh bwjuwgbu
uwhdwiiywé hpunupdnipjutt b hujn qunt dudwbwlw-
hwwnywsh (Time to Event) Unpbjwynpdw hwdwp:

Yyuuph mbnnmpjut ntuntdtwuhpnipjut dwpbdwnhlju-
Jwb hhupp hwjwbwlutnipniuutph wbunipniut k, npunkn
npybku yuunwhwlwbh dkénipnitt h huyn £ quihu wwywhn-
Jugpdws wudh Yyuuph nbngnipjniup, b ntuntdbwuhpynud G
wyny dbdnipjub puwojudwt pumipwqphsubpp: Yywuph nbnnni-
pjut puwohidwt npnodwt wnwehtt pwyjtphg b tnt] dwhw-
gnipjult wnmniuwljutph Junnignidp, npnup wydd Jupnn b
Yhpwndt] twl wwppbip phuljuyunipemnit nibikgnn wbhdwbg
hwdwp wpwudhu-wnwtdht:



unpughppp juquws £ 8 ginijuibphg, npnughg jmpuw-
pwisinipp jnipugubint hwdwp wuhpwdbon £ wnhpuwybnt
twjunpy qnuuttpht: Unwehtt b Gpypnpnp  gniputubpnid
puptpgnnp swinpwind £ jjutph wnbnnnipjui quuithwphll’
npybku wuwunwhwljub dbkdnipnit, b ntunmdbtwuhpnid L wgy
Ubdnipjmt hbn juuyws pwojudwtt hhdbwlub  punipw-
qphytbph puplulwb $mitlghuyh, dwhwgnpyut 4npp b
dwhwgnipjutt hunkuuhynipjub htwn: Zwenpn Lppnpn gnijup
udhpyws k Jjubph nbnnmpjut pwofudwt hwynuh dnphbjuk-
nht b gpuig mpudwpwtwlubt qupqugdwip: Yuuph nbn-
nnipjul puppudwtt wmbwhwnply Unpkjuiphg wowehtin b Uniu
Unnkjutnh qupqugiwt hwdwp hhdp hwminhuwgnn Ungbp 1k
Untwyph (hwjuwuwpuswth puphudwt) dnnbjt B, nphtt nipnyh
wnkn £ hwnljugdwsé dintwupnid ubpjuyugdwsé pmunhpubpnid:
Unlu kb twl jighpbtp wikbuqupqugus hudwpdnn G-
poih b Epputigh dnpbjubph Jbpupbpyu): Mugpugpph snppnpn
b hhugbptpy qnipuubpnid winpunwpd b junwupyl) Yyuuph
dvhohtt wnlnnnipjut ptdwbbtphtt b wwppbp wwphpubpnid
npuig dhol wnlw Yuwbpht: Zwpdh wnubingd wyt hwiqu-
dwipp, np h ujqpuk hbvnwgnunnnht hwynuh G thunid Jhdw-
Jugpulut wpyniupubpp, b wthpwdtown k Gplnt nwuphputph
Uhol quwhwnt] dwhwugnipjut jud gnjunbdwt nruljghwl,
unyl dbkntwplh Ykgbipnpny qiunid ubpiuyugdws tu Ynun-
puluyhtt wmwppputpnd dnnuwpdwt wdbkbwhwjnth bpkp
Lupunpmpmnitbpp.  dwhbph  hwjwuwpuswt  pugpuntd,
hwunwwnnit dwhwgnipjut hunkuuhynipnit b hhwytppnihly
Yud Funmishh Eupunpmipinit: Munpugpph jnpkpnpn gnijup
udhpyws E nhuljh ptnpnipjudp wnniuwljubpht, npnug fhpw-
nnipjnitp Jyuiph wywhnjugpmpjudp qpunynn wljnniwp-
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utiph hwdwp phulh hwydupldwt hhdbwpwptphg dthu
Qtntuplh kqpuuhwljhs niphpnpy qjunwd puptpgnnht bbkplu-
jugqws E Jjutph jupdwdudljin wmywhnjugpnipjut dnnlp,
npp Jupnn b wpnnwwywnlipdl] twb ny jjuuph wywhnduw-
qpnipjub Unpbjibpnid’ junupkny hwdwyuinwuwb k-
punpnipnibubp b dbwthnjunipniubp:

Zunnnil phnphwluynipinilh EN2 pphwbuwlui dupblu-
whlu dwulnughwunnipyul 2023-2024 niuwnwpyw Epypnpn §nip-
uh muwhnnbkphll’ bgpugpph  bwplwlwih  nwppkpulh
mumdbwuppnipyul b pupbjuydul whnuwnwipbbphi Juu-
wlgkint hwdwp:



Qniju l
Gnjunlidwt pnrulghw, dwhwgnipjub wnnruwljukp

Quitph wywhnjwugpnipjutt Ukp nhuljh hhdtwlwb gnp-
dntp Uwhywt yuwhh winpnonipiniut b 2Eug wyn E yuwwndwny,
np  Jyuiph wywhnjugpnipjutt hwdwp nbunipjut unby-
dnudp whwp £ uljugh wytt dbdnipynitubph vwhdwinidhg b
niunmtdtwuhpnipinithg, npnup pny; juwt &hpnn nunnnni-
pntuttp wuk) Yyuuph mbnnnipyut dwuhb:

Npuk Ynulptin wbdh dwhjwb wywhh Jtpwpkpyuy nshiy
wub] skup Yupnn: Uwluyl, tpk qnpé niukup withwwnbbph dbs
hwdwutn pudph htnn b skup htwnwppppynid wyy  hudph
wnwidhtt wthwnubph dwljuwunwgpny, wwyw dkup gnpsd
niuklp hw]uwiwlwinipynibibph wkuniput npuybu quiiqw-
dSujht wwwwhwlwt btplnyputph ghwinipjut hkwn, npt
odnjwsé bt hwdwhwljuwinipmniiubph juyniimpjut hwwnlnt-
pjudp: Ujuyhuny, dktp Jupnn Gup junub] Yyuuph wnbngni-
pjwb npybu T wwnwhwlwh dhénpjui vwuhb:

Zujutwluunipnitubph mbunmpjut dby guujugus T
wuunwhwlult JdbEdnipjutt unnpuwuwnhl punypp Wjupw-
gnynud £ F(x) pupjudwt $niuyghuyny, npp vwhdwimd L
npybu hwjwbwlwinipini, np T yuunwhwlwb dkdnipniup
thnpp Ex pihg’

F(x) = P(T < x):

Ujunniuwpulut dupbdwnhjumd puinnibdws £ wphow-
k] ny pt pughnfwb pmblguyh, wy pughnfulb poblghugh
pugdwt htw, wyu £ F(x) = 1 - F(x): Ujuyhuny, puppudwi
dntuljghwyh jpugnid wyt hwjwiwljutnipniut k, np wbdp
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ygnjunlih dhtsh x nupkjui: Ujnniupulut dupbdwunhlu-
mud wyu pmuljghwtt wbduwind Bu gnjunbidwt $mbljgum b
wbwlnid s(x):

s(x)=1—-F(x) =P(T = x):

Anuunbdwt $niujghutt odndws L htwmbyju; hwwnlnt-
piltibpny’

1. s(x) wjwqnn k, tppx = 0:

2. s(0) =1:

3. s(+) =0:

4. s(x)-p wupunhwwn k:

Yyuuph nbnnnipjut wnmniuwlutpnud, unynpwpwp, bu-
punpnid ki, np gonipnit mith npnowlh wwhdwbugh
wnuwphp (limiting age) @ (npuku Juwunt wyt pugninid E 100-
hg 120 nwptljub), b hwdwywunwupwbwpwp — s(x) = 0, kpp
x > w: Uwhwgmpniip wbwjhnhl opkupubpny ulwpuqpk-
1hu, unynpwpwp, Eipunpnid b, np Jjubph wnbnnnipjniup
vwhdwbwthwly sk Ujunitwdbtuwguhy, opkuputph wbuptt mo
wupuwuknpbpt ptnpynud Eb wjtiygbu, np npnpwljh vmwuphphg
pwupdp wypbknt hwjuwbtwlwinipnitt wudtpe thnpp k:

Anuunbdwt $niujghwutt nith wwpq Jhdwlugpulub
hdwuwn: Gupwnpkup, dktup ntuntdbwuhpmid Gup [y tnpwshi-
Utphg punugus jumdp (npwbu Juinb' lo= 100,000) b jwpny
Eup tpwbg dwhywb wuwhbpp $hpuby: Upy pudpnid x wnwpk-
Juwunid nne wuhwwnbtph pwbwlp tpwbwlhbup L(x): Uju-
whuny’

I, =EL(x) =1ys(x):



Ujuwhuny, s(x) gmuunbdwi pniblghwlb gnyg E wnughu
npnowlih phpujws inpuShablph fudphg dplsh x wwpkluin
gjuunliwShbph dhohl vwubiupwdhip:

Ujunniupujut  dwupbdwnhjunid  hwdwpj gnpé ko
niukunud ns ph s(x), wy , Ukdnipjul htwn:

Yunuphkip htnbyuy bywbulnudibpp

Ly lo tnpwshtutph fudphg x tnwphph hwuws wiudwg
Upghli purtiwlyp:

dy | lp inpwshuttph judphg x mwphpnd dwhwgus wi-
dwiug Uhohti puiwalyp:

ndy | lp unpwdhuubtph pudphg x-hg x + n wwphpubpnud
dwhwgué whdwtg vhohti pmtiwlyp:

tPx | Zujutwlunipinil, np x nwpbkwb wtdp juwph

liu ¢t nwph:

t9x | Zujutwluinipnil, np x mwupkjut wudp Juwhw-
tw Unnnwlju ¢ nuphubph pupwugpnid:

tjudx | Zujutmuiunipinil, np x mwupkluwb wudp Juuyph
lwu ¢ mwph b jdwhwbw ¢-ht hwenpnynn u mwphutph
nupwugpniu:
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1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

unhpukp
8nyg wnwy, np htnlywy niuljghwtt upnn £ ghnwplyty
npybu gnjuunbidwt dnitughw, b hwpyl] hwjubwlw-
unipjniup, np 32 nupbkjut widp jdwhwiw dnnwulju 1

wnwpyu pupwugpnid.
10000 — x? 0 < x < 100
s@)={"10000 ' "=
0, x > 100:

Yupn g b wpynp bpdws $mbghwt nhuwplyly npugtu
qnunlidwi $niighw’

S(x) — ex—0.7(2x—1):

Spyws E hkwnljuw) gnjunbdw niulghwt.

1/2
s(x) = (1—%) , 0<x < 100:

Zupyl] hwjuwtwlwinipinip, np 36 wmwpkljut wbdp
Jdwhwtw 51-hg 64 wnuphputph dhol:

Unniuwlnud pipdwé ki gnjuinbidwit $nrujghwgh wpdbp-
ubkpp:
X s(x) X s(x) X s(x)

1 40 0.949 80 0.432

5 0.985 45 0.936 85 0.280

10 0.983 50 0.915 90 0.142

15 0.982 55 0.883 95 0.050

20 0.977 60 0.837 100 0.012

25 0.971 65 0.771 105 0.002

30 0.965 70 0.682 110 0

35 0.985 75 0.568

11



15.

1.6.

1.7.

1.8.

Zupyty.

w) lp = 1,000 utnpwshttph jadphg 50-hg 70 tnwpbuwtnud
dwhwugué whdwtg vhohti putwlyp:

p) lo = 1,000 tnpwshuubkph fudphg 50-hg 70 tnwpbljutnud
dwhwugué whdwbg putwljh Juphughwi:

Oquytny 1.4 lunph wnmnuuwlh unhullhhphg‘ hwoybg
hwjwbtwlwinipjniup, np 20 mupbjut wkdp jywhwiw
60-hg 70 mwpbljutinid:

Spyws E hbwnlbjw) dwhwgnipyut wnmniuwlyp.

X Ly qx d,
50 1,000 0.02
51 32
52 30
53 28
54 0.028

50 mwpklwt 800 wudhg punugws fjadph hwudwp hwoybky
54 nupbkjuwinid dwhwgnnubtph dhohti putwlp:

Uhowwutph npny wbuwlh hwdwp wwpqdbty E np
qo=0.7, g1 = 0.3, q; = 0.4, g3 = 1: Yunnigk] dwhwgnti-
prul wynmuwlp uwukny I, = 1000 wpdlphg:
Uwwgnigh] dmpbdwnhlynpkt b dEjtwpwtby.

w) by = dy + dyyq + dyyp + 00,

P) Lean = L *Px *Pxst o ' Prxan—1

q) m+nPx = nPx' mPx+n>
1) Gx + PxGxs1 + 2Pxfasz + = 1t

12



1.9.

Upws winnidkphg npl k &hown.
W) ¢4rPx = rPr+e (&7 20),
P) rx+t = t|rdx (t,r=0):

1.10. Spywsé E hkwnljw) dwhwgnipyubt wnniuwlp.

1.11.

x L dy Px __ 4x
0 1,000 0.875

1

2 750 0.25
3

4

5 200 120

6

7 20 1.00

ZwgUby py P2 Py PaPs de:

Uojywé hwjwiwjuinipiniiubphg mipupwigniph hw-
dwpn gpl) wpunwhwyjnnipnit.

w) Zujwbuwynipnil, np 20 mupklwip Ygnyunbih bu 25
wnwph:

p) Zujwbwlnipni, np 20 nupkjuip Ygnyunlbih dhish
25 nupklwt:

@) Zujuwtwynipnil, np 20 mupbjuip juwhwiw 25 -hg
26 mupkljwunud:

) Zwjwtwlnipinil, np 20 mwpkjuup Ygnjuunbh bu
wdktwphsp 40 nwph:

k) Zujwuwynipmil, np 20 mupkljwt tplnt wkdwughg
ny wyk], pwt Uk Ygnjuinlih dhgh 60 mwupklwt:

1.12. Spws ki htanlyuy hunjubwlubnipniibtpp

o Zwjuwtwluinipnil, np 20 mwupkljut wtdp Ygnyu-
wnlih bu 30 mwph, hwjwuwnp k£ 0.7-h:

13



1.13.

1.14.

o Zwjwlwlwunipnil, np 45 nmupkjut widp juwhw-

tw Unnwlut 5 nwpjw pbpwgpnid, hull 40 nw-
phjut wtdp Ygnyuubh bu 5 wmwph, hwjuwuwp k
0.0475-h:

Zujwbwluinipnily, np 20 nwupkijut wbhdp Ygnyu-
wnlth 20 wnwph, hull 40 nupbjut widp juwhwbw 5
nwpyuw ppwgpnid, hwjuwuwp k£ 0.04-h:

Zupyl] hwjwiwlwunipniup, np 20 mwupkjut wbdp
ygnyuwnlih dhtish 45 mupbljwp:

25 nwupkljwt wbdwbg 80% — p gnyunbmd E dpuslh 60
wnwpklubp: 25-hg 60 wwpbjuwinmd dwhwgusubkph
40% —p dwhwiund E dhsh 45 wwpblwip: Qb
hujutwlwunipniup, np 45 nupbijut wtdp juwhwiw
Uhtish 60 tnwpbljut puntwp:

Spyws L hknbju hwjuwtwlwinipnitubpp.

o Zwjuwtwlunipnil, np tplnt 70 mupkjut whdwb-

ghg tplniut k) Ygnyunlbtu bu 20 wwph, hwduwuwp k
16%-h:

Zujuwbwluwunipinil, np bplnt 80 mwpkjuwt whdwb-
ghg tplniut k| Ygnyunlbtu bu 20 wwph, hwduwuwp k
1%-h:

70 mupkwuubtph 8%-n gnjuwntinid £ hu 30 vnwph:
Pninp wtdwtg fyuwuph mbnnnipnitubpt wuw ko b
dvhwnbuwl puohudws:

Zwpyk] hwjwtwlwunipiniip, np 80 wwpkljwt wudp
gnjunlih bu 10 nwph:

14



1.15.

1.16.

1.17.

Thunnwplynud Eu 30 mupbkljuwb 4 wbdwg Jjuuph nbn-
nnipjnibubpp.

w) QFnubk] wpnwhuwynnipnit wjt hwjubtwlwinipjut
hwdwp, np tpwbghg guuugwés bpkpp Ygnjuwnbku
Uhtsl 60 mwupklwp, htsntn snppnpnp uwhwiw 50-hg
55 mmwuphpubtph dholi:

p) Quil] wpunwhwjnnipmt wjt hwjwiwljuwinipjut
hwdwp, np tpwighg wdkwphsp Eplniup Ygnjuunbiku ny
wybih, put 30 mwnh:

Yhgnip py = 0.95 pnnp x-kph hwdwp, gk,
w) P20,

P) 2q30:
@) Zujwuwlwunipnil, np 20 mupkjut wtdp juwhw-

tw 50 mwupklwbt hwuwlnud:
) Zujwtwljuinipnil, np 20 mupkijut wtdp juwhw-
ttw 50-hg 55 mwnphputph dholi:

Spyws L hknlbjuw hwjuwtwlwinipnituubpp.

w) Zwjwlhwlwbmpeinit, np bpym wud 35 b 45 nwph-
Jul, Ygnyuunlbikh bu 10 nwph, hwwuwp k 0.8-h:

p) Zujutwlwinipmni, np 60 nwpkjut whdp Yhw-
hwtw dnnnwlju 5 nwpju pupwgpnid, hull 55 nupklju
wudp Ygnyunltih bu 5 mwph, hwjwuwp k 0.05-h:

@) Zujwiwlwunipnil, np 35 nmwupkjut wdp Ygnuw-
wnlth 30 mwph, hwjwuwn £ 0.6-h:

Zwpybk] hwjwtwlwunipinitup, np 35 wwpkijut whdp
Jdwhwtw 55-hg 60 nupkljwunid:

15



1.18.

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

Zujuiwluunipinibp, np 10 mwupbwip Juwyph dhigh
30 mwpkliwt, hwjwuwp k£ 0.8-h: 10-hg 40 whnwphputph
Uhol dwhwgwsutph 60%-p dwhwunid tu 30 mwupkljw-
tuhg htnn: Zujuwtwluwinipniup, np 30, 50 & 70 wnwpk-
Juwt tpkp wudhtp b juwypku bu 20 mwwph, hwuwuwp
0.2-h: Qunliliy 50pa0 —

Bpk Ly = 100,000 () i I35 =44,000: Gunliky.
w) c-h wpdbipp:

p) Uwhdwbwyhtt tnwphpp:

@) Zwjwibwlwinipniup, np inpuwshup Ygnyuunth dhish
50 mwpbklwbp:

1) Zwjubwlwinipnibp, np 15 nwupbjuip jdwhwiw
40-hg 50 mwuphpubtph vholi:

Bpk [, = 250 (64 — 0.8x)1/3, gquubk] hkwnljw) dkénipnil-
utphg jnipupwisnipp.

w) 70Po,

p) ptwlsnipjutt vwhdwbiughtt nuphpp:
Spyws E htnljuw) dwhwugnipjut wnniuwlp.

x Ly dy x—60 1960
60 1,000

61 100

62 0.07
63 780

Zwpyl] hwjwbwlwinipniup, np 60 mupkljut wudp
Jdwhwtw dnnnulju 1 nupdu pupwugpni:

Zwjunth E, np 4q, = 0.1, npnkn t =0,1,2,...,9:
Zupyl] 5Pr42 — I

16



1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

Zuynth k, np f70(15) = 0.05 b fgo(5) = 0.08:

2wkl 10G70 — ¢

EilEjunpujut jmdyb wypynid £ pun hknbjw; wnne-
uwlh.

l, | 1,000,000
I, |800,000
I, | 600,000
I, | 300,000
L, |0

unp  gopbwiputit mith 2,500 judw: 8nipwpwtynip
nwpjuw yhpenid wypjws judwyp thnpowphtynd £ tnp
jwudyny: Gtk 3-py nupdu Jhpenid wthpwdbywn unp
(wdwph uywuynn pwbuwlyp:

Yyutph wnlinnnipniup punipwugpynid k

+ \1/2
s(x) = (1 - E) , 0 < x <120 gnjunbidwt dniuljghw-

my: Zwoyl) 30 mwpkljwb wudh Yyuuph duwgnpnught
wnlinnnipjut dknhwip:

Zuynuh k, np s(x) = — Zupylkp y wnwupkijut wbdh

1+x
Jjwuph dbwgnpnuyhtt mbnnnipjut dknhwp:
Spdws Es(x) =1 —0.01x, npunkin 0 < x < 100: Zwpyky 10
nwpbkljut wtdh Yuwiph duwgnppuyhtt nbnnnipjut
Ubknhwtp:

Zuynth k np s(x) = %, 0 < x < 10: Zupyty 1 mwupk-

Jwih dwhugmpub htnkiuhgmpepub b 1 wwpkljuih 2-
ht shwutitijnt hwjwtwljuinipjut nuppbpmipinip:
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Qntju 2
Uwhwgnipjui Ynp, fwhwugnipjub hinkuuhynipinii

Zujuwiwlwunipniutbph mbunipyjut kg wbipunhwn
wuwunwhwlubt dbdnipjniuttph Jhdwjugpuljut punypt pb-
nnijws E ujupugply £(x) pnnipjut $ntujghuyny, npp ju-
nnn E npnoybp npybu pughudwin $niiljghuygh wéwmbgymy: UY-
nntwpuluwt dwpbdwnhumnd Jjutph wbngnipjut fjuwnnt-
prutt dnruyghuyh gpudplp f(x) = —s'(x) wquinwd Lo dw-
hwgmpjut Ynp: [ f(x) dbdnipmiutt nith wwupq Jhdwlw-
gpuljui hdwuw: FThwnwplkup [, utnpwshuttphg punjugud
funudp: Uy pudpnid x mwpbjutnid  Jwhwguéubph dhght
phip’ d,, Yuplkh b ubpluyugil; hbulyjuwp  pubwdng
dy = 1y * f(x): Snyunbidw nruljghwtt upbkih £ dhwpdtpn-
nkt JEkpulwuqul) ppnnipjut dniughuyh dhongny hbwnljuyg
Yhpyy.

s() = [ fw)du:

Ujuyhuny, dwhwgmpjut Ynpp Jupnng £ oquuugnpéyby
npyku Jubph wnbnmmpjut wpwetuyhtt punipwqphs: Uju
odunywsd k hkwnljw) hwnlnipjniuibpny.

* f(0) =20,

o [ f()dx=1:

Uwhwgnmpjut htnktuhynipnit jutduukup hbwnbyug
Ubbdnipniup.

d
Uy = % = —aln(s(x)):
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f(x) $niafghwl vwhdwin/nid F npuylbu x wnwphpnid dw-
hwignippul ns wuydwhwlwlh pnunniyeyul $niblghw, dpisnkn
dwhwgnipjul p, hbwnkhupynipmniiap x wnwphpnid dwhwgn -
prul wuydwbwlul innnippul pnialghw b ugl wuydwing,
np whdp Jungph dplslh x wnwphphl hwubkp: @npp t-h nhy-
pmd p, - t-u gnyg £ mmujhu hwjwbwlwbnipiniip, np x nw-
nhph hwuws wudp juwhwbw (x, x + t) vhpwluypnid: Uwhw-
gnipjul hunkuuhynipjniut odndws E htnlyw) hwnlnipnii-
ubkpny.

* [y 20,

. fooo Py du = +oo:

Uwhwgnipjut htnnkbiuhynipjwt juwp Yjubph wnbnnne-
plut wy pumpwqgphsubph htnn wpynd £ hbnbjw; pwbw-
Altpny.

x
_fx) d s(x) = exp —fyudu
t X+t
tDx = €xp| — f px(W)du tDx = €xp| — f Hydu
0 x
d
.ux(t) = _Eln( tpx) fx(t) = tPx " Ux()
t+u t
tludx = f ubx " Hx(Wdu tdx = j tPx " U (D)dL
t 0
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2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

25.
2.6.

2.7.

Nunhputp
8n1jg vy, np htimbyw) $nrughwtt Yupnn E nhunwnpydby
npy ku dwhwgnipjut Ynp.

X
fo=lze " 0sx<w
0, hwljuwnwl nhypnud:

Atk hwdlwywnuwupuwt s(x) gnyunbdwi $nrulghwi:

Spyws (py=1-— 1t—020, 0 <t <10 $niuljghuyh hwdwp hwo-
UBL ey s

3

Spdws s(x) = e_%, x = 0 gnyjunlidwt $nrulghuyh hwudwp
hwoyby w1
Spywsé E hknljuw gnjunbdwt nruljghwt.

1, 0<x<1
eX
S(X)= 1—<m>, 1<x<45
0, 4.5 < x:

Zwpyl p(4)-p:

Bph L, = 250 (64 — 0.8x)'/3, quntibiy pyop:

Gpt u, = 0.0017, npuinkn 20 < x < 30, qunuky pywd Ukdni-
pynLulikphg jmpupwisnipp

w) pzo » 1) 5923
P) sP20 > b) 41923,
Q) 423 Q) 4|3923"

Bupwnptiny, np 30-hg 33 wnwupkjwiunid dwhwgnipjniup
Yupnn b uupugnyty u, = 0.001x nkupny, hwpyly 2q30p:

20



2.8. Zuynuh k, np

1 3

Hert = 5=+ Toe 7 0<t<85:

Zwgqby 20px:

2.9. (T) ywuph mbnnnipjut yunwhwljub dkdnipjut hwdwp
unwbw] puohudwl, unnipjut b gnjunbdwt $niulghw-
ubipp, et hwynuh E np dwhwgnipjut htnkuuhynipne-
up p, = 2x:

2.10. Zwynbh k, np L, = 100(k — 0.5x)%/3 b g = 4—18: Zwuyby k-u:

0.06, 30 <x<40

2.11. Zwynuh E, np p, = {0_03, 40 < x <60

Zupyty 5116930712

2.12. 70 nwpkljwi widh vwhwgnippul hutnkiuhdnpnibd B
0.01, t<5
o =100z, ¢>5°

2wyl 20P70-:
2.13. Zwpnup k, np p,, = 1.5(1.1%), x > 0: Zwpyky 2p1 1

2.14. Zbwhpwhwnulub spowtnid 45 mwpkljwt whdh dw-
hwugnipjwt htnnktuhympnitp, h hwdbdwwn dhohtt h-
Swjugpujutt wudh, dnnwlw 5 wnmwphttph hwdwp
ynpnud £ htnlywy dbwthnpunipiniup. 45 mupbljwiunid b
wdnid £ 0.002-ny, nphg htiinn wyy nuppipnipemiip, hw-
Juuwpuwswth tjugtinyg, 50 mupkjuwinid hwutnd k 0-h:
Zujnth E np dhohtt Jhfwljugpuljut wtdh hwdwp
sPs4s = 0.98, hwpll] spssn wylt midh hwdwp, npp 45
nwpbkijutnud wigk) E yppuwhwnwuljut ypnghu:
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2.15. Zumymuh E, np p, = — 2 0<x<100:

10,000—x2"’

Quk) g,

2.16. Zwpntp Lk, np npnowlh wnwphpnid ninqudwpnjubg dw-
hwugnmpyut hunbktuuhynipniip jubwig dwhwgnipiut
hunbhupfmpput  Yphtguinhlh E o p, = 26,
0 <t < 1: Upnwhuwynt) Uninwlju tmwupju ptipugpnid x
nwpbklijut  jubwbg dwhjub hwjwiwljwinipyniip’
qg—h, nnuuuppjuig hwdwp hwdwywnuwupw g3 hw-
Jubwuwinipyudp:

2.17. Zwjnth k, np Epynt hwuwpwlnipnitubph dwhwgnipjut
hunktuhynipniuutpp juwdws Eu hbnlyju) Yepy.
® Wyt =Mxe—k 0St<1,

e gy =0, nputn gy-p hwdwyuwunwupwtnd by,
dwhwgnipjut htnktuhynipyut wnmniuwlhie
Nnpnoty k-h wpdtipp:

2.18. Upmyn'p wipjwd p, = Bc*, npuikn B >0,0<c <1, x =0
dniujghwtt Ywpnny b hwinhuwbwy npbk (T) Yjubph
nlnnnipjutt yunwhwlwt Jdbdnipjut dwhwgnipjut
hunbkuuhynipnii: Zhdtwynpl] yunwupwp:

2.19. Upynp upws g, = B(x + 1)7%°%, npunky B > 0,x > 0
dnrujghwt Ywpnny b hwinhuwbw) npbk (T) Yjuuph
nlnnnipjut Wyuwunwhwlwt dbénipjut Jwhwgnipjub
hunktuhynipni: Zhdtwnpl] quunwuhiwbp:

2.20. Upynp wpjwd p, = k(x + 1)", npnby k>0, n >0,
x =20 $niuljghwtt yupnn k hwiunhuwbwy npbk (T) Jub-
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ph mlinnnipjut unwhwljub dkdnipjut dwhwgnipjut
hunktuuhynipni: Zhdtwdnpt] quunwuhiwbp:

2.21. Upyn'p npws gy = (x + 1)73, x = 0 $mbiljghwl upny
E hwinhuwbw) nplk (T) Jjuiph wnbngnipjut yuwnw-
huwjut dbEdnipjut dwhwgnipjut  hunbkuuhynipjni:
Zhdtwnpl] wuwnwuiwbp:

2.22. Upynp wpjws g, = 0.05- (1.01)%, x =0  $nihiljghwis
Jwpnn b hwinhuwtwy npbk (T) Yubph nbnnnipjub
wuwwnwhwljut dbénipjut Jwhwgnipjub htnbkbuhyne-
pinil: Zhdbwnpl) wuwnwupiwin:

2.23. Upyn'p npwd f(x) = e™/2,x > 0 $milyghwit Yupny
hwughuwtwy npuk (T) Yuwuph wnbnnmpjub wwwnw-
hwlwb dbdnipjutt jpnnmipjut dniulghw: Zhduwynply
Wuwnwuuwbp:

2.24. Upynp wpjws e =a-(b+x)"% a>0b>0 Imuy-
ghwt Jupnn b hwighuwtw; npbk (T) YJuuph wnln-
nnipjut wwwnwhwlwb  dEdnipjut  dwhwgnipjub
hunkuuhynipnit: Zhdtwynpl) wunwupuwbp:

2.25. Zwynth k, np’
w) njju] hwuwpwlnipjutt hwdwp Sutnywt wwhhu
Jutwtg b mnudwppjutg pubwlutpp hwjuuwp B,
p) mnuuwppuig hwdwp g (x) = 0.1,x = 0,
q) Jutwtig hwdwp @Y(x) = 0.08,x > 0:
Zupyl] wyu  hwuwpulnipnithg  wuwunwhwljwinpki
puwnpdws mtdh hwudwp ggo-p:
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2.26. Zmqunby hwunhwynn hphguinmpjut  dwhwgnipjub
wnniuulp unwgyl] b «unynpuljubty dwhwgnipjut
wmniuwljhg pojnp nuphpltpmd dwhwgnipyui hunk-
uhynipjnitp Ypjuuyunbne dhongny: «Unynpuljut»
wnnuuulnid g7 = 0.12: Zwodly  unyt  Jbkdnipiniup
yJws hhywinnipjut wnyniuwlh hwdwp:

2.27. Smpuwpwlynip wbdh hwdwp dwhwgnipjutt htunki-
uhynipjniip hwunwwnnit £, vwljuytt mwupplp whdwg
ntypnid viwppbp wpdbp E pugnitnud, b hwynth E np
wyn wpdbpubpp hwjwuwpwswh tu puopdus (0, 2)
Uhpwuypnid: Zwogl) hwjwbtwlwinipiniup, np ww-
wnwhwljutnpkt punpjus wudp juwhwiw dnnwlw 1
nwpju pupwugpnid:

2.28. Unpwsht punhfubph dwhwgmpjub htnkbtuhynipniup

Jywuph wnwohtt wdhutubphtt Wwjwqnn Pniuljghw kL L
, npnbn x >0, b

1
10+x
hwoduplynd E wdhutbpny: Zwodb] hwjwbwljuune-
piniup, np unpwsht punhyp juwyph wntuqiu 5 wdhuy,
vwljuyt JUwhwiw npuithg htwnn' 15 wihulkph phpwug-

pnid:

upynd E htnlywy nbupny p, =

2.29.70 wwpkijut wtdh dwhwgnipjut hunbkiuuhynipmniup
01, t<5,

Wupugpynud E htnlyuy wkupny po(t) = {0.2’ £S5’
Zwpyt) nfju) wmbdh Jyuiph nbinnnipjut dknhwbp:

2.30. Uudh duwgnppuyhtt fjutph mbnnnipjut dwhwgnipiut
hunkiupynipmiul £ p, (t) = ﬁ: Zwpyk) tpw Yyuuph
dtwgnpuyhtt nbnnmipywt tppnpn - pYwipnhip (pu-
pnprhsp):
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2.31. SpJws k pu(x) = ﬁ, 0 < x < 80: Zupyky 20 mupkjut

wtdh Yyuuph dbwgnpyuyhtt nbnnnipjut dknphwp:

2.32. Zwuwpuwlmpjut 30%-p Spunnutp L, nid dwhwgnipjub
htnbtuuhymipmniip hwunwwnniu £ b hwduuwp £ 0.2-h,
huly diwgus 70%-p° ssjunniiph hudwp' 0.1: Qb wyu
hwuwpwlnipniihg uunwhwljutnpkt ptnnpdus wudh
Jywuph mbnnnipjub 75 %-wtng pjwbnpip:
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Qniju 3
Uwhwgnipjut whwhwnhl opkupubtp

Zupyuplubpt nt mbuwlwb YEpnisnipiniup htiownwgub-
1ot hwdwp ptwlub E gnyuunbdwt dniuyghuyh b dwhwgni-
pjut hunbtuuhympjut JEpwpkpu) tdwhphy bEnwbwlyng
unnwgywé wpynibupubpp thnpdk] utjwpwugpl] qupq wiwh-
wnhl pwtwdlbbtph dhongny: Gyuuph wnbnnnipjut hwdwp nh-
wnwplymd ki hbwnlyu) opkupbipp.

2 Unrunyph opkip (1729.)

Bupwnpynud E, np Yyuph nbinnmipniup hwjuuwpuwswth
E puphudus (0, w) dhowljuypnid, npintn w-u Ynsynid £ uwhdw-
twyhtt mwphp: Uju dnpbjnud Jjutiph mbinnnipjut punipuqnhs-
Ubkpt bkt htnlyuw) wkupp

1
W
1

X

;s =1-—,
w

fG)=—,  Fx) =

SESERY

= , 0<x<w,
w—Xx 2
(6) = —
b= =% W = —¢
w—x—t t u

tPx = w—x ' tdx = w—2x' tluQX T o—x

Zndwkpgh opkip (1825p.)

Uju Unpbnud Bupwunpynid b, np dwhwgnipjut htnku-

uhynipniup nmwuphphg jupnqus E Epuyntbinwljut opkupny:
Yyubph wbnnnipjub pimpwugphsibipt niikh hknlyuy nkupp

e —1
Uy, = Be%, s(x) = exp <—B 2 >,
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ax

f(x)=B-exp<ax—B ), B>0, a>0:

Utjphtuh winwiohl opkip (1860p.)

b vrwppbpnipinit Znduytipgh opkliph’ Ulyphtulh unplymu
dwhwgnipjut hunktupynipnitt nth twb wquun winud,
npp twpwnbujws b pdpujun quunwhwpubphg dwhwgnt-
pintup tjupugpbint hwdwp jwd, wy jEpy wuws, wyn pu-
nunphsp punipwgpnid £ uwytt pninp dwhbpp, npnup nknh tu
niubkgh] wbwpt wnwphpuwyhtt gqnpénuhg: Unpbhnud  yubph
nlnnnipjul pintpugphsiibpt niukh htwnlyuy nkupp

e —1
Uy = A+ Be?, s(x) = exp (—Ax - B " >

ax _ 1

fx) = (A+Bea")-exp<—Ax—B ) AB,a>0:

Ukjphluh Eplpnpn opkip (1860p.)

Utjphtuh Epypnpn optupnid wybjwunud k bu kY punu-
nnhs, npp ubpunnid £ dwhwgmpiut wyt Eplinypubpp, npnup
ninhn hwdbdwnwlwh b wwphpht: Uju nhupnid’

Hx? e —1
Uy = A+ Hx + Be?*, s(x) =exp| —Ax — 5 —B " ,
Hx? _e™—1
f(x) =(A+ Hx + Be*™)-exp| —Ax — 3 —B " ,
A H,B,a>0:
Ykypnyh opkap (19390.)

Uju dnpbnud dwhwgnipjut htnbkuuhynipjniup tjupw-
qujnud £ yyupquiygbu gmgswiht opkipny, uwljwyt thnpdp gnyg
E wnydby, np hpwjuwb dwhwgnipjniip tpqwsd opkuputphg wuk-
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twjuwy Yhpwny punipwgpnid k htug wyu opkupp: ®npp wnw-
phputpnud (dhtish 1 mwpbjuip) wytt hwlnid nith tjwqbine,
hulj Uké nwphplkpnid (70-80-hg htwnn) wfkjh Yunpnly wgk-
e Yyuuph wbnpnipjut punipwugphsubptt niikt hEnlbyuyg
nkupp

kxn+1
b = kx™,  s(x) =exp <— )

n+1
f(x) = kx"exp| — a? :
n+1

Eppuiigh opkiip
Uju opklipti wnwyt) huyintih £ npytu Epypnpn jupgh Ep-
jwmiqqut pupjunmd b hwinhuwtind £ Quddw puwppunidubph
nuuh dwutwlh pbhyp: Fwddw pwplunidubph wpwyb] jwyt
nuuh dnitulghwttph Yhpwodwdp Jupbkih £ hwutl] yuuph
nlnnnipjut wybkih juy dnnnwpldwb: Yywuph wnbnnnipjut
puntpuigphsiiipt nikl htwnlyuy nkupp’
xX+a _X x
a+a)

f(x)=%e‘§, s(x) = a, =

e
a
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3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

unhpubp

Zuuwpwlnmpjut npnowlh pudph hwdwp dwhwgnipyub
htnbktuhympmiip hwunwwnnit E: Gl dwhwugnipyut
htunbttuhynipniup, Ept hwjnth E np hwjwbwluine-
pnLl, np 60 mwupklijwip Ygnuunlih dhsh 80 mwupkijwinp,
hwjwuwp k£ 0.1-h:

Uwhwgnipmniip tjupugpynid £ 6 Untwyph opkupny
w = 120 vwhuwtughtt nuphpny: Zwpyky 45930 p:
Uwhwgmpmniip tjupugpynid £ 2 Untwydph opkupny
w = 105 vwhuwtught nwphpny: Zwpyk) 10204925

Uhust 80 mwupbljuup gnjunbbint hwjuwbwluinipjniup
0.2 k: Uhtsh 80 wnwpbkjwip dwhwgnmpjut htnbuuhynt-
pintup hwunwnntt k: @ntil) uyn hutnbkuuhynipiniup:

Uwhwgnipmniip tjupugpynid £ M Untwdph opkupny:
1

o by g0

Zuynth E np qq0 =

“Thunwplynn hwuwpwlnipmnitip punlugws k£ 20,000 w-
dhg, npnlp pwdwdws tu Gplynt Bupwpudph: Unwght ku-
pwdph ke tkpwnynid k 30 mwupkljut 10,000 wtd, npnig
dwhwgnipjniip tupugpynid £ 6 Untwdph opkupny
w = 100 vwhdwbwyhtt nwphpny, hull Epypnpny Gupwhidph
Ukp 40 wwpkluwb 10,000 whd, npnig dwhwgnipniip
tjupwgpynud £ e Untwdph opkupny w = 90 uwhdw-
tuyhtt nwphpny: k] ghnwplynn hwuwpulnipniihg
50-hg 60 mwupkjuinid dwhwugwsutph vhoht phip:

U wbdh dwhwgmpmip tjupugpymd t Y Uniwph
optupny w = 100 uwhdwbtwjhtt wmwphpny, hulj dwhw-
gnipjull hunbktuhynipniup p, b £ wtdh dwhwugnipjub
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hunbtuuhympiniup py b npnbn gy = g, + K: Zuynth &, np
15 nupbkijuwinud £-h dwhwiwnt hwjwbwlwbunipiniup 2
wiqud Uks £ U-h dwhwbwnt hujubwlwinipniihg:
Quntiky K-h wpdtipp:

3.8. Uwhwgnipjutt hunmbkuuhynipniip wipymd E  hbnlbjuy
nbkupm]
1 1
~T20—x 160 —x’
Zupytk] hwjwtwljuwiunipiniup, np 60 mwupkjuip juwhw-

0<x<120:

2%

tw Ununulju 10 nupyw plipwugpni:

1
3.9. Zwyntih b np py = 50— 2wy 4oP2sI

3.10. Uwhwgnipjut hunbktuuhynipmniup npynid L hbnlbjuyg

nkupny’
1

T30120-%)
Zwpyby 415q30

3.11. Zwjnuh k, np o = 97,741, 1,5 = 97,110, I35 = 96,477, huly
dwhwgnipniup tupugpynud £ Zndwbkpgh opkupny:
Zwpyty.
w) L1, P) g @) Lz

3.12. Zwjynth k np L, = 1,000(1 — %0): Qb hbnlyu) dkdni-

pintutphg jnipupwtynipp.
w)ly, ) lizo q) ds3, 1) 20P30, &) 30420°
q) Zujwbwlwunipjniup, np 25 nmupkjuip jgnyunth bu

L 0 < x < 120:

wudbkwphsp 20 vmwuph, puyg ny wyk) pu 25 tnwph:
b) Zujutwljuunipiniup, np 25 nwpkljwb tpkp wtdwi-
ghg pninpt k) Ygnjuunbikt dhtish 80 mwpbljwtp:

30



3.13. Uwhwgnipjut  htnbkuuhympmitp  tjupugpymd k
Ubjphwdh  opkupn] g, = A+ Be®, npubn x > 0,
a=2,B=1. Quuk] A4 wwpwdbkwnph wpdtpp, Lpk
04P0=0.50:

3.14. Uwhwgnpjul hinkbuhympniut mbh htwnlyuy nbkupp

Hx = 10;_x1 2wyl 10Ps0:

3.15. Bplnt wmdwghg Ukjh hwudwp dwhwgnipjut hunkuuh-
ympibp gy = kx2, huly Umup hwdwp pp = 2: Qubk)
k-h wytt wpdtpp, nph pbuypnid  5pio-p unyub E Eplne
wtdwtg hwudwnp:

3.16. Zumynuh L, nppu, =A+e*, x>0 (s5po = 0.5: Atk A-h
winpdtpp:

3.17. Zwyunth E np 30 nmwpbjut widh hwdwp g, = 0.02x05,
npnbn 20 < x <50: Zwoyl] hwjwtwlwiunipiniup, np
tw Juwph 5 mwuph b jdwhwbtw nput hwenpnynn 1
wnwpyw pipwugpnid:

3.18. Npnywljh hwuwpwynipjut hwdwp YJyuuph nbnnnipnt-
up Unpbjwynpynid £ npybu 8 yuwpwdbkwnpny Epuwynuki-
nwlut pupjund niukgnn wuwwnwhwljwt dbdnipint,
npukn mipupwbynip wdh hwdwp 6-u (1, 11) dhow-
Juypnid hwjwuwpuwswth puppunithg unwgjus yunuw-
hwjut hwunwwnntb k: Zupyb] hwjwbwlwunipiniup, np
wuwwnwhwljuwinpkt ptnpjusd widp juwhwiw dninulju
0.5 nupyu pupwugpniu:

3.19. Uwhugmpmip bLipwplynud t Zndwbpgh  unphjht
Uy = Bc*: Zupnh E, np Jjuph mbnnnipjut 10 %-wung
plutunpyp 40 k, huly 70 %-wing plwinpjp 80: Qunliky
c-:
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Qniju 4
Yyuuph vhohtt mbnympini

Npnowlh x nmwpbkijub wudh Jjubph dbwgnppughtt nbn-
nmipjull Uhohtt wpdtpp' E(T,)-u, winniwpulwi dwpbkdu-
nhljuynid  tpwbwlnid Eu ;x b widuinud ki Yyuwbph dhopht
dbwgnpnuyhtt wbnnmpymbu:  GQuiph dhopli dhwmgnppuyhl
whnpmpiniap gnijg F wnaghu uyl dhohll dudwbuuhunngu-
op, np widp Juuph x nwphphg hkun.

o) o) [ee)

e, = E(Ty) = Of P(T, > t)dt =0f Dyt =$1 s(u)du

[ee]

o

ey :ft' tPx * Uxsedl :
0

Yutph dbwgnppuyhtt mbnnmpjut Epypnpn jupgh un-
Uklnp hudwip wknh niih hknbyuy putwdlp!

o]

2 [ee]
E(T)?2=2] ¢t =—|¢ :
(T,) Oft Dyt S(x)of t-s(x + t)de

Zwdwnplny  Jbpnlojuy  pubwdbbpp’ uinwbwbp Ty-h
nhuwbkpuhugh putwdlip’

o)

o 2
Var(Tx)=2f t- tpxdt—(ex) :
0

min(T,, n) yuunwhwljuwb dbdnipjut dhghtip, npunkn n-p
npnowlh npuljut hwunwnnit k, wtduunid Eu Yyubph dhohtt
twubwlh Ubhwgnpyught nbngmpgni b bpwbwlnod e

xn|*
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Quuliph dhpohll dwmubiulh Jhwgnppuyghll inlbingnipinian gnijg
wughu ugl dpohl duwdwbwmluwhunnywdp, np whdp [ungph

(x,x +n) mwpppughl dpowfuypnid: ‘Lpw hwdwp wnknh nith
htnlyuy pubwdp

n 1 x+n
€ =f Prdt = @f s(u)du:
0 X

Bpt dwhwgnipniup tjupugpynid £ 6 Unituph opk-
pny, wyw &hown kb hknlyw) putwdbbtpp

° w—x (w—x)2
ex = T? VaT'(TX) = T’
o n o
€xm| =N'pbxt 3 nx> €x.1] = p, + 0.5q,:

Unynpwpwp, hwuwpwlnipniip wypwsd wnwwuphubph pw-
twlp hwyynud £ wdpnne wpdtputpny, hull wywhnjwgpu-
Jub pultpnipmitutpp Jjutph wywhnugpnipjut wuydw-
twgptpp Jupnid G wdpnne mmwphutpny (1, 4, 5 b wyv): Zkug
wy wuwndweny puwljut b niumdbwupply T, Jjuuph nln-
nnipjult wipnne dwup Ky = [Ty]: Ujuwbu, ophtwl, bph
T, = 18.75 nwuph (wbdp wwpk] £ 18 mwuph b 9 wdhu), wmyw
K, = 18 munh: K, dkdnipniut wijuunid Eu Jjuuph Yinpug-
Jws dbwgnpyuyhtt mbinnmipini: Zwpl £ gk, np §inpugnudp
Yuunupjnd Enbyh dninwlu inpp udpnng php:

Lwth np K, wunwhwlwb dJbdnippiut pugniimd E
vhuyt wdpnne wpdtputp, tpw YJhdwjugpuljut punypp tw-
pugpynid E phuljpbin puwpunidny, wyupiph P(K, = k),
k=0,1,2,.. huwjuwbwlwunipniuttpng: Lwuh np {K, =k}
wwwnwhnypp hwdwpdtp & {k < T, < k + 1} guunwhnypht,
wuyw nknh ikt hbnljw) hwjwuwpnipgnibibpp
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s(x+k)—s(x+k+1) . Levie = Letkt _ dx+k_
s(x) L e
Yutph §inpugusé dbwgnppuyhtt inbnnnipynitip hwnh-
uwbniud £ ywwnwhwlwb dbénipnit, b nipkdt hdwuwn nith
niuntdtwuhpl) twb tpw dhohtt wpdbtpp, nptt wljnniwpulub
dwpbdwnhjunid tpwtwljynid E e,-ny, b puspudwitn wy Un-
Uklntikp, dwubwnpuybu’ nhuybpuhwb.

P(K, = k) =

eszKxZZ kpxzzk' k|9x €x = Px - (1 + exyq):
k=1 k=1

K,~h Epypnpn Yupgh Udndbtnh hwdwp wnbnh nith hb-
nljw) pubwdbp

E(K? = ) (2k—1) iy
k=1
min(K,,n) gquunwhwljult dkénipjut dhghtp, npnkn n-p

npnowlh npuljut hwunwwnntt k, wduunud Eu Yjubph Yin-
pugjwé vhohtt dwubwljh dbwgnpnuyghtt mbngmipyni b tow-
twlnd e, —ny: Guuph dhohti dwubwlhh dbuwgnpnught
nlinnnipjut hwdwp &hown E hlnlyuy putiwdp’

n 0
ex:n_|:z kpxzzk' k|9x T 1 n Dyt
k=1 k=1

Gpt dwhwgnipniip tjupugpynid £ 6 Unitudph opk-
pny, wyyu &hown kb htnlywy putwdbpp

xn|

o o
ey = e, + 0.5, x| = €xm| + 0.5 nqx>

n

Var(K,) = Var(T,) — 1—12:

34



unhpubp

4.1. 70 mupkljut wtdh hwdwp
0.01, t<5
H10(®) =1002, ¢>5°

Zwyb e, -
4.2. Zuynuh k, np

) = {0.04, 0<x<40
HX)=10.05, x> 40

2wyl ey 5571

4.3. (x) nupkjwt June b (¥) mupkjut nnudwupgnt dwhw-
gnipjult hunkuuhynipniutipp hwdwywnwupwwpwp
pi(x) = 0.1 b u*™(y) = 0.2: Npnoky Unnwlju 10 mwphikph
pupwugpnid Juwbwbg Yuiuph dhohtt dwubtwyh duwgnnp-
nuyhtt nbnnmpjut  hwpwpbpnipmniip  nudwpplubg
Jjwiph dvhohtt dwutwlh dbwgnpyujhtt inbinnnipjutin:

4.4. Zujnth E np 50 mupbjuwt wudh Yyuuph dhohtt §inpug-

Jws wnbnnnipniiup 24 mwph b Zwpdb) ipu dwhwugnipjuit
huwnktuhynipniup, tpk huynth L, np wyt hwunwnniu

wtidh nno Jyutph pupwugpniu:

4.5. Zujntp k, np wtdh Yyubuph mbnnnipniup punipugpynud £
T Untuph opkupny, hul 30 nmwupkljwinid upw Yyubph
Uhghti winnnipymitip” ¢, = 30: Zwpty gop:

4.6. Anyunlidwh $n1ughwt npymd k hknbyu wkupny’

X

s() = |1-15,

0 <x<110:

Zupyky.
w) hwjwbwljuwinipmniup, np 50 muptljwt wbdp juwhw-
tw Ununulju Ukl nupydu pipwugpnid,
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p) 50 mupblijut wudh Juuph dhohtt dbwmgnpyujhtt nlin-
nnipjnibp:
4.7. Uuntwpwutbph wnweht ubkpunh womuwnwudwudwiwlyh
Ytpupbpjuy hwpnbh E np
s(x)zl—%, 0<x<whl 20=20:
Unp ubplinh uwpbwpwitbph hudwp
1, 0<x<5
s*(x) ={w—X
) w—"5"
Lwth wnwpny k wybjugl) unp ubkpinh vwntwpwiuubph

5<x<w:

woiwnwdwdwbtwlh  dhohtt wlnpnippiup wnwehl
ubpunh hwdbdwn:

4.8. Zugh Yyuph mbnnnipniup tqupugpynud £ s(m) =1 — %,
0<m <72, npnkin m-p hwyduplyynd E wdhubbpny:
Snipwpwiynip huy 1 wdunid dhohtnid wénid k 30 dn:
Lwih” dm Jusklt 12 wduwlwb 100 hunjp Uhtst hpkug
Yyuph Jtpop:

4.9. Yinudhongh thnpdwpynudp gnyg k wydk), np 100 vwhdw-
twyhtt mwphpny E Untwyph dwhwgnipjut opkuph nhw-
pnid 30 nwpklwb wbdh Yubph dhohti mbnnnmipjniut
wdnid £ 4 vnupny: Gphk ninudhongh Yhpwnnithg htwnn bu
gnpénud E Jjubph nnbnnnipjut e Unitwdph opkupp, np-
pw it Juquh wyny qhwpnud vwhdwbugh wwphpp:

4.10. Zuyntp k, np npnpwljh x mwuphph hwdwp
15
x=1-(z=) ,  npubn 0 < ¢ < 100:
Zupyby 23 o &
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4.11. Uudh Jjuuph mbnnmpmiup tjupugpynid £ Uniwy-
ph opkupny: Zwpntih £, np

o
€202n] — 25,

€20:4n] — 40,
e n< (w—20)/4:
Zuigbiy ey — W
4.12. SpJws k, np
e [, =(100—-x)%5 0<x <100,

e36337 = 24:67:

Zmpyy fgzg t (P36 Uze+edl-:
4.13. @njunlidwt niuyghwt mpyws £ hbnlbyu) wnkupndy.
o s(x)=(1—%)r, 0<x<w r>0,
e (v) wuphph wdh hwdwp p, = 0.1 b Zy =875, np-
nbn 0 <y <w:
Zwpyby r
4.14. Zwpntih k, np gnjunlidwi $n1iyghwin’

a

s(x)=(1—%), 0<x<w, a>0:

2w e,

4.15. Spyws k.
e s(x)= k;_x,OSxSkz,k>0,
® ey~ 2680:

Zwggb gy,
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4.16. Spyws L.

333

. s(x):(ka),OSxSk3,k>0,
o o

* ey = 2egy

Zwyby g
4.17. Utudh Wwuph wnbnpnipniup pimipugpynid b hbEnbyug
dwhwgnipjut htnktuhynipjudp.

1 1
Mx—m'l‘m, x < 100:

Zwpybk] wudh Jjuph vhohtt ninnnipnip:
4.18. Anjunbdw dnrulghwutt npywsd E hkwnlbyw) mbtupny.

s(x) = %:

Zuyunth k bwl, np 210:2—(” = 18: Gk w-u:

4.19. Zwpnth , np e;5 = 10.5, ey = 10, e;7 = 9.5: Zwpk | hw-
Jubwuwinipnitp, np 75 wnwpkljut wbdp Ygnyunbh
dhtsl 77 mupbklwip:

4.20. I“hzulhou Jthnhugh Yuuph dhohti inpugyusd nnlinnnipini-
up () nupbjut wtdh hwdwp, Eplk dnnulju wupdu
pupugpnid tpw dwhwgnipjut htnktuhynipmniup k-
dwtw §; = 0.03 — 0.01¢, 0 <t < 1 swthny:

4.21. Zmynuh E np g, =03, gy41 = 0.5, gy = 0.7, @yy3 = 1:
Zupylk) Yuuph Ynpugus duwgnppuyhtt mbnnnipju
Juphughwl Var(K,):

4.22. Uwhwgnipjutt hwunwwnnit g htnkbuhynipjut nhy-
pnud huyntp L, np e3s5 = 49: Zupyky 35 mwpkljut wudh

Jjwuph Ynpugdus nbnnnipjutt vhohtip uytt nhwpnud,
tpp ywhwugnipjut httnkuhynipmniutt wgh 0.01 vhwyn-

nny:
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4.23. 8nyg wmwy, np Lpk s(x)-p tjupugpynd £ 2 Unuwph
opklpny, wwyuw x nmupkljwt widh Yyubph dbwgnppuyht
wnlnnnipjut dknhwip hwjwuwn k tpw Jyutph duwugnnp-
nujht mbnnmpjubt dhohtht:

4.24. BiEjupulut judybtph wohtmnudwdwbwlyp dhtgh pwp-
phg nnipu quup tjupwqgpynud £ htnlbyjuy optupny.

0, t € (0; 4,800)
t — 4,800
F(t)={—2"" .
®) 1200 t € (4,800; 6,000),
1, t > 6,000

npukn -t hwyguplynd k dwdbpny:
Snipwpwiynip judy  oquwugnpdnud E 0.015 Ydw/d
Etyunpwkubpghw: Zwoyty, ph dhohtind pwth Yqw/d
EiEyunpwkubpghu fowpukt 50 wdwbwunhy judwybpt
hpkug wpjawwnwiph wnweht 5,000 dwdbph pupwgpnid:
4.25. Zujnth k, np wtdh Jutph mbnnmpiniup tjupugpynid
E 2t Uniuph opkupny b 22 o = 45: Zwpyly 20 mwupkliwb
widh Yuiph dbwgnpyuyht mbngmpjut Juphughwi’
Var(Tyy):
4.26. Zwjntp k, np wtdh Yubph mbnnmipiniup tjupugpynid
E t Untuph opkipny b Var(Tso) = 192: Npnoky w-u:

4.27. Spws Es(x) = 1~ —,0 < x < 100: Zwipyly Var(Tpo)-p:
4.28. Zmpnup k, np s(x) = % gnjuunlbdwt $niuljghuyh nhiy-

pnid w > 40 b 30 muptlwt wudh hwdwp 30-hg 40 nw-

nhputph dhol wypkint mwphubph quphwghwt 3.5755 k:
2wk w-t:
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4.29. Spyws s(x) = e7%0%% x > 0 gnjuuintidwt $nilghwyh hw-
dwp hwoyky.
w) 5110930»
p) F(30),
D o5
1) Var(Tszo) :

4.30. Zuynth k, np wtdh Jyuuph mbnnnipniup tjupugpynid
E Yk Untwph opkupnd bt Var(Tys5) = 675: Npnoty 22 It

4.31. Zwmpnuph E np 20 =25 ly=w—x, npuln 0<x < w:
Zuipyty Var(Tyo)-p:

432. Qunlik] e, 7771, bipk
0.01, tpht € (30,40),
He = {0.02, bk t € (40,50):

4.33. Uudh Yjuuph wbnnnipjniup 25 nwpbijuind punipw-
qnynud & Untunjph opkipny 100 uwhuwbwght nuph-
pny: Unnnujuw mupnd btw yuwnpuwuwnynid E opuuunh-
Uny pohspubp Juunwupk;: Uyn wwndwnny dnnulju
wnwpyu ppwugpnid tpw dwhwgnipiniiup pinipugpybnt
E u = 0.1 hwunnwwnnmt htnkbtupynipjudp:  Opnoky, ph
nppwiny Ythnjugh tpw Jyuuph dhohtt dwubtwlh dbw-
gnpnuhtt nbnpnipjniup Unnwlu 11 mupju phpwug-
pnuu:
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Qniju5
Yymuph nhnnmpjub winpunupd puuwdlbp

Ogquytny dupbdunhjuljut vyuudwt hwnlnipniutk-

phg Ywiph Uhohtt wbinnnipjui hudwp Jupkih & gmpu phpby
hnlyuw) winpuupd putwdlbtpp

o [e]
ex ~— €xm| T nPx’ ey

ex = eyt nDx " €x+n = €xm—1] T nPx" (1 + exsn),

€x =Px tDx €x+1 = px(ex+1 + 1):

€xn| = €xim]| t mPx - €x+mn—-m| = €xim—1] + mDx ' ex+min—mp

m<n,

ex:_| =Dx T Px" ex+1:n—1| = px(ex+1:nT1| + 1)
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5.1.

5.2.

5.3.

54.

Nunhputp
Zuyunth k, np 70 mupkuwt widh hwdwp

001, t<5
H70(8) = {0.02 t>5

Zupyb 27 o, Yhpuntinyg Yyutph dhoht mnnnipjub nk-
nipkun putiwdlip:

Spyws E hbwnlbjw) wnniuwyp.
x x
65 0.01
66 0.015
67 0.02
68 0.03
69 0.035

Zuyunth k uwl, np egs = 24: Zupyk) eggn:

Yuuph T ninnnipjut hwdwp hwjnuh £, np

e w>70,

® 40Po = 0.6,

E(T) =62,

E(min(T,t)) =t — 0.005t%, 0 <t < 60:

Zupyk) 40 muptlwh wtdh jutph nbnnnipmiip:

Utdh Jyutph mbnnnipmniup tjupugpynid £ Uniwdph
opkpny, w = 100 vwhdwtwjhtt nuphpny: Uudp 25 nw-
plEyul k, b bt gwujuiunid E quk) onuwuphlny dwdthnnp-
nnipinil, nph nhypnid dhuytt njuy mupnid bpu dwhw-
gmpjut htwnkbuhynmpmniip qiwhwndl) E huunwnn’
0.1 wpdtpny: Zwoyl] Unwnnwlw 11 wwphubph hwdwp
Yjuwuph Yinpugdws dhohtt dwubmljh duwmgnpyujhtt wnlin-
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55.

5.6.

5.7.

5.8.

5.9.

nnipjutt thnthnpunipjniip, bphk tw quw onwwwphlny
Sudthnpynipjui:
Zuyunth k, np 25 nmupbjuinud jubwbg dwhwgnipjut hu-
nkluhynipniit wmpunwhuwynynd E unyt nuphph wninu-
duppuig Jdwhwgnipjut  htnbkbtupynipjudp hbnlbyug
Yhpuy.

wse (t) + 0.1(1 —¢t), 0<t<1,

(o) = {izs ) 01070 _

use(t), t>1:
Zuyunbh k twl, np ejy = 10: Zwupyly e;ls—]}:
SpJws bl ez = 49 b p3s = 0.995: Gph 35 < x < 36 Uhpw-
Yuypnud f,e-p Ypljiwggunlydh, nppur bt Ylwquh Jepuhwy-
Juplpwd ezs-p:
Yuuuph Ynpugws dhohtt mbnnmpmnitp 50 mwpklijub
widh  hwdwp  ego =20, dpbbnyh  wbhdh  hwdwp
Pso = 0.97: Zwpyk) es;
Npnowlhh hhywungnipnithg wwywphtybint dudwbwlw-
opowinid Eupunpynud k, np wfju; wtdwtg dwhwgnt-
pjut hunktuhynipnitt wpwehtt mwpnid 10%-ny, hul
tpypnpny viwupnd 5%-ny wybjh E pul wpnne wtidwig
dwhwgnipjut hunkuuhynipiniup: bul] 2 nwph htinn btpw
dwhwgnipniup hwjwuwpynid £ wenne whdwbg dwhw-
gnipjuip: Zujnth k, np g, = 0.07, 41 = 0.1, gyyp = 0.11,
ex+3 = 5: Zupyk), pk hhywugnipjut yuwnwdwnny nppwt k
pdwwnynid Jjutph Ynpugdus dhohtt mbinnnipniip:

Zuyjnuh k  np 240 =35 ey =9  10Pa0 = 0.85,
tPso = 1—0.01t, 0 <t < 1: Uwhwgnpjut htwnbkuuhynt-
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5.10. Zwynup E np s(20) = 0.9, s(60) =y,

5.11.

5.12.

pjut pupbjudwt wpnniupnid 50 nupkljut whdwbg
hudwp  pso =1—-0.009¢, 0 <t <1: dYhpwhwyjuplly
2 Pt

ey = 60, ¢, = 25,
gnjuinbidwt pnrughwt Lupwunpymd k géuyght 20-hg 60
wwuphpubph dholi: Zwpty y-p:

Spiwd Bl g, =75 U g, = 70: Uwthwgnipjult htnnkhuh-
nipniup [40,60] vhowluypnid 1/(k — x) L Zwpyby k-t
Yuubph wnlnpmipnitt nibh f(¢) = 2e7%, ¢ >0 fawnm-
prul dnruyghwb: Zwoyky.

w) g,

p) Var(t),

@) x mupkijub wudh Juuph duugnppughtt nbngnipjut
Ubknhwiin:
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QniLju 6
Yyuuph nbnnnipjub punipwuqphsitinh Unnwpljdwb dbpnnubp
Ynunnpuljuyhtt mwuphputph hwdwp

Uwhwgnipjutt Jkpwpbpu) hpwiwt Jhdwlugpulut
nyjujubpp hwuwubh o wnpnruwlubph mbupny, npnugnid
ubpundwé Gu gy, L, e, b wy] dbdnipynitkp x mmwuphph wd-
pnne wpdbpubph hwdwp: Uw tpwbwlnid L, np wljnniwpw-
juwbt dwpbdwnhumd pnjnp pwtwdbbpp whkwnp £ phpdtu
wyjughuh wkuph, npnid tkpundws tu vhuy wyp dbdnipnii-
ubipp: Uwuytt wmywhnjugpuydwph hwpdupldwb pnyinp hhd-
twlwb pwtwdlbpp wupnibwlnud Eu hunbkgpuy (Bupwhunk-
gpujuyhtt $nruljghutt tkpwend k s(x) gnjuunbdwt dniuy-
ghwt): Ujuyhuny, dkup ywhwp E hdwbwip gnjuinbidwit niuly-
ghutt x wpgnidbunh ny dhuyt wdpnne, wy pnnp hpwlub
wndbputph hwdwnp:

Ldwt juunhpp Yupnn £ phunwpldt] npybu dnnupldub
huighp: Ujunniwpuljut dupbdwnhljuynid, unynpupup, wju
huuinhpp nuénud B s(x) gnjunbdw $niuljghwyh wyu fud wyt
wnbkuph JEpwptpyuy npnowlh Eupunpnipjniuubp wukng: Zhd-
twlwb Eupunpnipmnitubpp Eptph Gu:

Uwhbtph hwjuwuwpwswih pugunid

Udktwwwupq Gupwunpnipjniup gnjuunbdwt dniulghugh
qowjhtt Unnnwplynud £

sn+t) =1 —-t)s(n) +ts(n+ 1), npnkn neN, te (0,1):
Uwhwgnipjut htnbuuhynipjutt hwdwp wju dnwnwply-
Ul wpynibpnid jmbkbwbp
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q
Unte = 1 _Ttl’_an te (011)

Anjuunbdwt $niuljghwh qduyhtt Unnnupldwb jupbnpw-

qnyt hinlimpniiibphg whunp kol
tdn = tqn, te(0,1):

Ujuyhuny, tyqws tupunpnipjut nhypnid tnupjuw npn-
ouijh Uhowjuwyph pipugpnid vwhwiwnt hwjuwbwlwinipjnt-
up hwdwdwutwut £ wyn dhpwljuyyph pjupnipjutp: &hown
twl hwljwewlyp, wyb E kpk viwpju npnowlh  dhowljuypnid
dwhwtwnt huwjwiwjuinmpnitp hwdwdwutwljut £ wyy
Upguljuyph bplupmpiwbp, wym Ynunpuljughtt wwpppubph
hwdwp gnjuunbidwt $niuljghw gdwyhti k.

tludn = UQqn!

Uwhwgnipjub hwunwnnth htnkbuhympnt

Bpt gnuulidut  Pniuljghwtt  dnnwplklup gnigswyhl
$rulilghuynd, wguw
s(n+t)=sm)pl, te(0,1):
Uwhwgnipjutt htnkuuhynipjutt hwdwp wju dnwnwply-
dwl wpyniipnid Ynitktwp
Pt = —Inpy:

Ujuyhuny, nhunwuplyny dnnwpiuip hwduywnwupow-
unwd E Eplnt sutyutt optiph vhol hwunwnnit dwhwgnipjut
htuwnktuhynipjut dwuht Eipunpnipniup:
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Zhwbppn by Yud Puynmshh Eupunpnipnit
Punnishh dntnnwuplnudp bdwb £ dwhbph hwjuwuwpwswth

puigfudwl Bupwnpnipjulp, puyg, h nwpplpnipinit pghtpu,
qduyhtt $niiilyghuym] unwnuphnud Lup ns ph s(x), wy ——

s(x)
dniruljghwl.
1 1-t t

s(n+t)  s(m) | s(n+l)’

s(n+1)
S(n + t) = pn+—tqn:

Uwhwgnipjut htnbuuhynipjutt hwdwp wju dnwnwply-
Uwl wpyyniipnid nibkiwtp

__ I
Hnt+t = P+t

Punnishh Bupunpnipjutt juplnpugnyt hbnbnipmnii-

tphg whwp gk
1-tdn+t = (1 = O)qp:

Ujuyhuny, Punnishh Bupwunpnipjut nhypnid dhigh un-
nwlw sutunjub opp dwhwbwnm hwjuwbwlwinipniup hudw-
dwutimjut £ dhtgh wyy Sttnyut opt ptljws dudwtwljuhwn-
Jush kpljupmpjuip: Khow E iwb hwunwlp, wyb b bph dhb-
s Unnnwulju stunyut opp dwhwbwnt hwjwbwlwunipiniup
hudwdwubwlut k dhtgh wyn shunub opt puljuws dudwbiw-

Jwhwwnydwsh Epjupnipjuip, wyw Ynnnpulujhtt wnwphp-
utph hwdwp gnuunbdut dnighwtt dnnwplus b Puy-

nnishh Eipunpnipjudp:
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Ununupldwb dkpnnubp ninnpuljughtt muphpubph hwdwp

Uwhbtph Zwunwinntb
Punnishh jud
dnruljghwm huwjuwuwpuswth dwhwgnipjul
hhujtppnhl dbpenn
pupunid htnbkuuhynipniu
s(x+1)
s(x+t (1—t)s(x) +ts(x+1 s(x)pt _—
(x+0 (x+1) o o
I l. —td [ pt b
x+t x x x " Px pr+t- gy
tqx
_ ot R L
tqx tqx 1—px o LG
Px
— t -_
tPx 1-tqx Px e+t G
Uqx 1 pu Ulyx
ulx+t 1_th Px px+(u+t)qx
4x I 9x
Mt 1-tq, P P+t 4y
_ —pt(npy) PxAx
tPx " Hx+t Ax Px N py (Dy + t qy)?
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6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

unhpubp
Zwyunuh k, np
3

31

e Unuinpuwluyhtt mwphpubpnid dwhbpt mukt hwjuwuw-
puswth pupjunid:

Zwgqby g, —

Zuwyunuh k, np

e g, =0.10,

® (x+1 =015,

e lnunpwluyhtt nwphpubpnid dwhbpt mukt hwjuwuw-
puswth puppuntu:

Zwqb) o5qx+o75I

Zujnuh k, np

e g, =0.10,

® (x+1 =0.15,

e Unuinpuwluyhtt mnwuphpubipnid dwhbpt mukt hwjuwuw-
puswth puppuntu:

Zupyty 0.3]0.59x+0.4 — [

Zwjnuh k, np

e g, =0.10,

e Unuinpuwluyhtt mwphpubipnud dwhbpt mukt hwjuuw-
puswth puppuntu:

2wy o.5qx+0.25

Zuwjunuh kE, np

e g, =0.10,

¢ nunpuwluyhtt muphpubipnid dwhwgnipniup tupuply-
Ynud £ Punnighh Bupwunpnipjutn:

® 0.259x+0.75 =
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6.6.

6.7.

6.8.

Zwpyb] 5qx+025 10

Zwyunuh k, np
e ljwlph wnlinnnipniup ujupugpynid k
2
[, =1,000 (1 - (%) ) dniuljghwyny, npukn
0 <x <100,

Uy BoJws gnjuunbidwt pupjudwl fwhwgnipyui ht-
wnkuuhynipjniul k,

pin wtt  dwhwgmpub htnbbuphynipmibt E npp
unwgynud £ L-h Jhpwpbpu  dwhbiph hwdwuwpu-
suth puppjudwtt dwuht Eupunpnipniut wubkihu, Gpp
50 <x <51:

2wyt psozs — HEozs — I
Anjuunbdwb pupjudwt dwuhtt hwynuh E, np

1
S(k)—m,h[&hkzo;

ynunnpuljuyhtt mmuphpubpnid dwhtptt mukt hwjuw-
uwpuswth pupunu:

Zuipykl 049202 D¢

Zujyntp k, np
X L
35 100
36 99
37 96
38 92
39 87

Uojws wlpmudubphg n'p £ ghow, bpbk yninpuljughi
wnwphpubpnid dwhbpt nukt hwjuwuwpuwswth puppunid.

w) 1/2436=0.091,

50



6.9.

6.10.

6.11.

6.12.

) 0.33938.5=0.021:

Zwpnth k, np

e Unuinpuwluyhtt mwphpubpnid dwhbpt mukt hwjuuw-
puswth pupunud,

* o75Px = 0.25:

Zwpybiy

w) 0.250x+0.5;

P) 059

Q) Hxto5:

Zuyunh k, np pges = 0.0202, pgy 5 = 0.0408, ug, s = 0.0619,
hulj Ynuiuinpuljuyhtt mwphpubpnid dwhbpt niubkt hwjw-
uwpuswth pwotunid: Gtk hwjwbwlwunipiniup, np 80.5
nupkijut wbdp juwhwtw dnnwljuw 2 nupdu plupwug-
pnuu:

Uuhwwnh quptt 40 mwpbjutnid duwghk) b pugudtup 3

dwq: Uy dwqbph hbnwqu «dwhwgmpmniup» punipw-

gpynud k hkwnlbju) Gupunpnipmiuubpny.

® k940 =0.1(k+1), k=0,1,23,

e dwqupuihnipniip §ninnpulughtt muphpubph hwdwp
punipwugpynid £ Funnishh opkupni,

o dwquputhnipjut yuwhbpb wijwhu Gu:

Zupyk] hwjubwljunipiniup, np 42.5 nmupbjutnd wb-

hwwnp Yhtuh (hnyght Sunun:

Zujnth E, np q70 = 0.04, g7; = 0.05, hulj Ynunnpuluyht
wnwphputpnud gnjunbidwt $niujghuyh dnnupljdwb hw-
dwp ogunnugnpdynid L Funnishh upwnpnipmniup: Zupdby
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6.13.

6.14.

6.15.

huwjuwtwlwunipniup, np 70 mupbkjut whdp juwhwbw
70.5- hg 71.5 mwuphpubkph dholi:

Zujynth k np q;0 = 0.04, g7, = 0.05, hulj Ynunpuluyhte
wnwnphpubpnid gnjuunbdw $niuljghwgh dnnwpluwt hw-
dwn oqginuugnpdynid £ dwhbph hwjuuwpwswth pushudut
tupunpnipniup: 2wyl hwjwbwlwunipiniup, np 70
nwpbkijut wbdp jdwhwbw 70.5-hg 71.5 wwphpukph
Uholi:

Zujnth k, np g, = 0.12: Zupyky.

w) 1139 x4l (hwjwuwpuyuth pupunid),

P) 1j39x (Funnigh),

@) 1)29x (hwutnwinntt dwhwgnipjut htinkuupynipinit):

Uljunnuupp Bupugpnid E, np 95 wnwpbljut wbdwughg
punugwsé 1,000 hnquing jadph hwdwp dntnwljw 3 wwp-
Ju pupwgpnid ywhywt wwhp hwjwuwpwswh £ pupju-
Juwd Yyuliph Jtpghtt wmwpyw pupwgpnid: (ipny wpmyntp-
ubp wdthnthyws b wnniuwynid:

Unyniuwly 2
Swiphp Anyuunbwsutph pwuwlp
95 1,000
95.5 800
96 600
96.5 480
97 -
97.5 288
98 -
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6.16.

6.17.

6.18.

6.19.

w) dYhpwlubqul] unwgqud wpniuulp b quuly

995, 996> 997 WNALpUbpp:
p) Zupyty dhtsl 97.5 mupkljut gnjunbwus wdwg vhoht

phip, Ept Ynuunpuluyhtt wwphpubph hwdwp bupw-
nnynid £ hwunwnnit dwhwgnipjut htinkiuhynipmiic
Zwjnuh k, np

e ¢q,=0.1,

® gyxy1 =03
e lnunpwluyhtt nwphpubpnid dwhbpt mukt hwjuwuw-

puswth puppunt:
Zungb] ey g.7.4) T
Zuyunth k, np
o g =001,

® (ueg = 0.011 ,
e lnunpwluyhtt nwphpubpnid dwhbpt mukt hwjwuw-

puswth puppuntu:
Zupyk) 45 nmuwpblijut wbdh dnnwlju 2 mupdu Jjutph
dwubtuljh dbwgnpyuyhtt nbinnnipjut Juphwughw:
Zwjnuh k, np
* 10Px =02,
e nunpwluyhtt nwphpubpnid dwhbpt mukt hwjwuw-

puswth pupunt:
2wyl e, g51 — ex1o] I
Zunth k, np

® (g0 = 0020,
® (g1 = 0022,
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e nuinpuwluyhtt mwphpubpnid dwhbpt mukt hwjuwuw-
puswth puppunid:
ZwZQhL e6o;r5|_E:
6.20. Zwynuhk, np
® ({70 = 0.040,

® (7,1 = 0.044‘,
e lnunpwluyhtt nwphpubpnid dwhbpt mukt hwjuwuw-

puswth pupuntu:
2wyl eI
6.21. Zuwjunuh k jnipupwbgnip nupnid pujuwjuyphwunp ntuw-
unnh nnipu dbwnt hwjwbwjuimpniaubpp.

e qo = 0.15,
e g, =0.10,
e g, =0.05,
e g3 =0.01:

Zwpyly 2-py Ynipumd unynpnn niuwbnnh dninwlu 1.5
wnwpyu dvhohtt dmubwlh dbwgnpnuhtt ntudwt mbnnni-

pyLup 21:?54 , ipt Inipuwpwiisinip Ynipunid unynpbynt pb-
pugpnid nnipu duw)b niith hwjuwuwpwswth puppunt:
6.22. Zuynuhk, np

5
° — = —
ex+0.5:0.5| 12°

e nunpuluwyhtt mwphputipmd dwhbpt mubkt hwjuuw-
puswth pupunt:
Zwybl qx —
6.23. Zwyunuh k, np

* egsoa =039,
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6.24.

6.25.

6.26.

6.27.

e Unuinpuwluyhtt mwphpubpnid dwhbpt nukt hwduuw-
puswth puppunid:

2wyl pss

Zwyunuh k, np

* ey = 18

o d, =k tptx=012,..,0—-1,

e lnunpwluyhtt nwphpubpnid dwhbpt mukt hwjwuw-
puswth pupunt:

Zwpyky 30j10930

Zujntp k, np

* l4ss = 0.5,
e lnunpwluyhtt nwphpubpnid dwhbpt mukt hwjwuw-

puswth pupunt:
Zuigbi ey q -l

Zupnth b, 0 o 25Pxr025 = 2o bRk Ymunnpuiljughlt nuphp-
ubph hwdwp wpymd E hwunmwnmt dwhwgnipju ht-
nkiuhymput dwupl Gipunpoipmiip: Appw’ hup
025Px+025 Wndtipp, tpt Ynunpuljuyhtt wwphptbph hw-
dup bupwnpdh, np dwhbptt mubkt hwjuwuwpwswh
pwpfuniu:

Zwpnth b np g 5dxs01 = 0.05, bpk Umnnpuiljuht ww-
phputph hwdwp wpynid £ hwunwnnit dwhwgnipjut
hunbiuhdmpjui dwuhl bhpunpnipmbp: Nppw'’t huh
0250x+01 WPALpR, LRt Ymnnpuljuyhlt nwphplbph hw-
dup bupwnpdh, np dwhbptt mubkt bhwjwuwpwswih
pwpfuniu:
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6.28.

6.29.

Zuyunth k, np

e g, =0.25,

e Zwunwunitt dwhwgnmpjut htnbkuuhynipjut dwuht
Eupunpnipjut pwypnid dwhwgnipjut hunbuuhynt-
pynip wipynid £ htnlyuy wkupny pé,,, kpk 0 <s < 1,

e dwhtph hwjwuwpuwswth puwpjudwtt LGupwnpnipju
nhypmd dwhwgnipjut htnkuuhympmnitip wnpymd k
htnlyu wkupny] p2,, ipk 0 < s < 1:

Qunubk] wb thnppugnyt s dwdwbwlwhwwndwsép, nph

nhwpnid ufys < pdys

Nuunidtwuhpynud E [x, x + 1] dhowljuypnid dwhwgnipint-
up: Zuynth k, np dy > 0: Uwhbpp hwoquplynud Eu unnnpl
ukpluyugdws Eupunpnipmniuubpny:

Uwhwbiunt Bupunpnipjniu
hujuwtwljwinipiniu
059% Uwhbkph  hwjuuwpuswth
pwfunid
0592 Punnishh Gupwnpnipniu
0545 Zuutnnwwnntl dwhwgnipjui
huwnktuhynipnit

Upws wyinnudikphg npntp ki &phown.
w) 059% < 05qx < 0595
P 059X < 059% < 050>
@) 059% < 059% < 0595
1) 059% < 059% < 050%
) 0595 < 059% < 059x:
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6.30.

6.31.

6.32.

6.33.

6.34.

Zwynth E np 1000 o559, = 2: Zwpyk] 0.259x+0.75 PN 3
Eupwnpnipjniiibpnh giwypnid b hwdbdwwntb] wpnnip-
ubpp:

Zwynbh E,npl, =284 [, = 236:

Judwyuljut ¢-h hwdwp, 0 < t < 1, hwmunwwnntt dwhw-
gnipjull  htnbktupynipjut  Eipwungpnipjut  phwypnid
Lyte=248:

Juduwyuljut u-h hwdwp, 0 < u < 1, dwhbph hwjwuwpw-
suth puphudwt Lupunpnipjut nphypnid L= 248: Zwpyby
t—u-w

(x,x + %) dhowluwypnid gqninipinit nith wytwhup (x + s)
wwphp, wytwhuhl, np 13/16- sqx+s UkdnipnLlp (¥, x + 1)
dhowuypnid punnitinid £ tnyt wpdbipp b Fwyngnishh Eu-
punpnipjub, b dwhbph hujwuwpuswh pushdwb k-
punnpnipjut nhypnid: Zwoyky s n:
Zwjnuh k, np
®  05PxHx+05 = g’
¢ Ununpwluyhtt muphpubipnid dwhwgnipniup tupuply-

Ynud £ Punnighh Bupwunpnipjubn:
® qx <Px
Zwgqly gx —
(x,x + 1) dhowluwypmd l,4s—h hwdwp hwunwwnnit dw-
hwugnipjwtt htnbkuuhympyut Bupwunpnipyut phupnid
ipwd wunnidikphg npn up ku &hown.
w) 1/29x = 1/29x+1/2>
P) sPx = Px/ (0x +5G2),
@ sGx = S Hats,
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6.35.

6.36.

6.37.

6.38.

1) lx_%:(z bt Lern) /(e + Ly

x-h wdpnne wpdtputiph b 0 < s < 1 hwdwp hwynuh k, np

e Wien hwpuplfws b whbph  hwduuwpus
pupudwt Bupwunpnipjub nhypnid,

* ir+sD hwpupilus b Pwpmshh  kupwnpnipjul
ntwpni:

Upws wyinudkphg npn tip ki &how, bpk

0.55t<1

w) fye = tdy/ (L — tdy),

P) kvt = dx/ (L — (1 = Ddy),

Q) Wee S Wige:

Zujntp k, np

L = 222, x -h wupnng npuljul wpdplbiph yhwpnud,

x2

.

e (y,y+1) dhowluwypnid npnowlh y-h hwdwp Puynni-
shh  Bupunpmpjut nbypnid [, =911, npukn
0<s<1l

Zuipyk] 1-5qy+s-n Uwhbph hwjuwuwpwyw puphadwt Eu-

punpnipjub nhypnid:

Zwjnuh k, np
Zx:l_l = F dwhbtph huwjwuwpwswth puwopudwi Lupw-
nnnipjub nupnid,

. Zx: = G Punnishh Gupwunpnipjub nupnid,

e g, =0.1:

Zwpyty 1,000(F — G)-u:

Zwynuh k, np g, = 0.12:

Uows wimnidubphg npntp b &hown.
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w) gqx 2= 0.0426 dwhtph hwjwuwpwswth puppudwt -

punpnipjut nwpnid:
P) 1@, = 0.0435 Puynnishh Eipunpnipjut nhupnud:
3

@) 1q, = 0.0619 hwuwnwwnnit dwhwgnipjut htnbkuuhynt-
2
pjut tupunpnipjub nhuypnid:

6.39. Zwynuh k, np

® (g =0.3,

* g¢1 =04

¢ fhwjwbwlwinipiniut k np 60 mupbkljut wtdp fuw-
hwtw 60.5-hg 61.5 wwphpuyhtt dhpwluypnid, bpk
tupunpynud £ dwhbph hwjuwuwpwswih puppuntd,

¢ g huwjwtwlwunipniut k, np 60 mupkjubt wbudp fuuw-
hwtw 60.5-hg 61.5 mwuphpuwjhtt Uhpwljuypnid, kptk nk-
nh nituh Fuynishh tupunpnipniup:

Zwipyk) 10,000(g — f)n:
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Qniju 7
Mthuljh ptnpmpyudp wnnruwlukp

YQuuuph wbnmmpyut  JEpwpbpu); Jhdwljugpuljub
njuikpp fudpudnpymud B Jjutiph mbnpnipjut wnniuwy-
utipnud, npnup hwdwp wijuinud ki dwhwgnipyub jud
Jutph wnnruwljubp: GQuiph wnnuuuljubph wwpqugnyu
ophtiwl] tu hwunhuwind wnnruwljukp, npnp Wwupnibwnid
ki Jhfuljugpului ndjuyikp’ unwhwlwinpki pnplwus
wtdh Jyuuph nbnnmmpjut JEkpwpkpw): Upnwyhuh wnniowy-
utiptt wijuinud kb pugphwiimp jud yupqigJus wnmniuwl-
ubp: Ldwt wnnruwjubpp Wyupnibwlnud Ba mbnkynipnit ny
Uhwyln s(x) mblghugh kpupbpyuy, wy twl L gy, qx d, e,
Ubkdnipynitubinh yEpwpbpyuy:

Uljuhwywn E, np Ubphjuynid phwljynn b Upldninph qup-
qugué tpypubphg dkjmud ptwljynn wbdwbg Yjutph wnbnnni-
pJul Jhdwljugpulwb pinipugnphsubpp nmwuppbpynud Eu dhd-
juighg: Uy yuwn&wnny Jjutph mbnnynipjut punhwtpugdus
wnjniuuljubpt mnwtduwlh hbwnwppppnipnit skt ukpjuywg-
unud nuuntdtwuhpnipynitttiph hwdwp:

Muipq £ twl, np tnyb Eppnid wypnny whdwtg hwdwp
Jjwuph wbnnnipjubt punipwgphsttpp Jupnn Ebu wwppbp
{huk: Ophtly  nquiwpnjug dwhwgnipmniip dh pubh wi-
qud Uks E jutwtg dwhwgnipinithg, (Entwguwugutph dwhw-
gnipinitip nwpphpynud £ wntuyghtt mnbunithhubph dwhwgnt-
pintuhg b wyjt: Uywhnugpujut puykpnipniup gnps nith
ny pk wpunpuljn, wy §nuljptn wbdwbg hkwn, npnig dwuht
hwuwtth E npnowljh nbntlnipmnit (ukn, muphp, dwutiwgh-
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nnipjnit b wyi): Uy quwndwnny wunqg b, np puykpnieniup
whwp L niukbw hwuwpwlnipjut wwuppbp fodpbiph hwudwp
winniuwljubp: Upny wnnruuljubpt widuwiund Bu pinputipnyg
wnnruuwjubp jud  phuljh  pbupnippudp  wpmnruwlubp:
Cunputp nbkpdhup bywbwlnud t, np wbdhp pungplynud L
wjn judpnid npnowlh pwnipmipnit wbghtinig hkwn: (Fhuljh
punpnipyudp wnnruwljubpp twhpwnbugws o uyb mbdwbg
hwdwp, npnup nwppbpynid Eu ndjuy nuphph hwuwpulyne-
pjwul wy wiunwdubphg hpkug wpnponipjudp, wnwyk] nhu-
Juyhtt dwutwghimpjudp Jud wy) gnpénuubpny: vdpnid
pungpiuwsd wtdwtg dwhwgnmpmitp jupqws E ny dhuygt x
nwphphg, wy bpwbhg, ph tpp b juwnwpdb] plunpnipymbp:
Ujuyhuny, nhuljh ptnpnipjudp wnnruuljubpnud pungplqus
Ubkdnipynitubpt niukt 2 wpgnudktn. wnwghtip gnyg k wmwphu,
plinpnipyul wwhht whah x nmuphpp, tphpnpgp plnpnipyub
wwhhg wmtgws ¢t dwdwbwlp: thuljh ptnpnipyudp wnniuwl-
utpnid ywhywt hwjwbwjutnipiniip Jupnn b 1hut) hsybu
wykh dks, pwb unynpulub wnnruwfubpnid, wjiybu b
wilih thnpp:

‘Ukpunistp hbnlbywy dkdnipinitutpp.

qix)+t — (x + t) mupbjub wbdh Unnwlw 1 nwupmd dw-
hwtwnt hwjwbwlwinipniut £ wuydwinyg, np tw judph dke
E pngplyyty ¢ wwuph wowg:

Pixj+t — (¢ +t) mupkljub widh dnnwlju 1 nmupnid wy-
phnt hwjwtwlwunipnitt £ gqujdwiny, np tw judph dbke k
plngplty ¢ wph wnwy:

ndx]+t-(x + ) nupkiuwt wtdh dnnwuluw n wnwupmd dw-
hwtwnt hwjwbhwlwinpniut E yuydwiny, np tw fjudph dbe
E plngplyty ¢ uph wnwy:
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nPlxj+¢ — (X +t)  wnupbjut wbdh Unnwlu n nwupnd
wynpbnt hwjwbwjuwinipniut £ wuydwiny, np tw judph dbe
E pungplydty ¢ mwph wowg:

nm4x]+¢ — (X +t) nupkjut wtdh dnnwlju n wwpnd
wypkint b n-htt hweonpnynn m wmwphukph pipwugpnid dwhw-
twnt hwjwbwlwinipmiut £ yuwydwiuny, np wtdp judph ke &
pungplyty ¢ wph wowg:

n|x)+t — (x +t) mupkjut wtdh Unnwlu n nupnud wy-
phnt b n-htt hwenpynn 1 wnmwupju pipwugpnid dwhwbwnt
hwuwbwlwunipniut £, wuwydwunyg, np wbdp judph dby k
pungplyyly ¢ nwuph wowg:

dhpnuoju) hwjwtwjutnipniuubph dholi juuyp Jupkh
E ukpyuyugut) hknljuw) puwtwdltph vhengny.

Plxl+t = 1= Qixj+tr nPlxl+t = Plaj+t * Plal+e+1 " Plxl+t4n—1t

Jhdwlugpnipniip gnyg L wwhu, np, unynpwpup,
puwnpwiph wgpkgnipjut bnnnipniup pudulutht tplwup b
Ujuntwdbkbugihy, npybu Juint, dwhwgnipjut punipuqnphs-
utph Juwhijwénipniut piinpuiphg htnn wigws dudwtiwmlhg
wpwgq Wugnud E, b npnp dudwbwl] wig wyn punipwugphstubpp
Juuuws ki jhunud dhuwytt indju) wwhhtt wdh vmuphphg:

Uju r dwdwbwljwhwwnywsén, nphg hinn ptwnpwiph ww-
hhg juhJwémpniup fupkih E hwoygh swnubk], Jutduubkup
punpuwiph ninmmpjut duodwitwwhwnyuws: Uwhdwbw-
thwl dwdljtwnny nhuljh ptnpnipjudp wynruwjubpmd r dwd-
Jtwnh wjwpinhg htnn wgmnuuwlubph wwppbpp [x] + 7 nw-
nhph wtdh hwdwp hwdpujund i unynpujut wnpmniuwlnud
x +r mupkjut wudh hwdwp Yhpunyny hwdwyuwnwupuwt
wnwppbkph htwn:
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“Thunwplbup r punpuiph mbnpnipjudp rhuljh puwnpne-
prudp wnjniuwly b quutiktp lj4; wpdbpp hEwnbyw) pubwdlh
Uhongny.

l _ l[x]+t+1‘
]+t = Plx]+t )

Lwtth np pinnpwiiph mbnnnipniup r nwuph L, wyw
lixj+t = lese> npnkn t =7t

Niuwnh
Cpgees Cpgee = e
Plx]+t = l[x]+t ’ Aix]+t = Tr
_ l[x]+t - l[x]+t+n _ l[x]+t+n - l[x]+t+n+m_
n|q[x]+t = l[x]+t ’ nlm4[x]+t = l[x]+t .
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unhpubp

7.1. <Unynpujuty» wnjniuwljhg hwynh £ hkwnbyw)p.

X Qx

90 0.1
91 0.12
92 0.13
93 0.15
94 0.16

bull 2 wwph nbnnmpjudp phuljh puwnpnipjudp wnnt-

uwljh hwdwp mpdws G

* gy = 0.5qy

® qixj+1 = 0.75qx41,

* [[91)=10,000:

2wyl Lgo) —

7.2. Zwipb1 1980141 Ubkdnmipynitp, tpk 2 wmwph nbnnnipjundp
nhuljh punpnipjudp wnmniuwlh hwdwp hwypnuh k

d q[so]+1 = q[81]+1s

b x l[x] lpg+1 | Loz

80 1,000 | 950 900
81 - 920 -
82 |- 860

7.3. fthuljh puwnpnipjudp wnpmniuwlh hwdwp hwyunth E np
dwhwgnipniip  tWwpwugpynid E Uniwdph opkupny
o = 120 vwhdwtwjhtt tnwphpny b 2 mwph ptnpjus dwu-
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dwbwluhungwsh hudun fgee = (esd) (6/2) 2wl
€l64] I

7.4. Unnpl  tbpuyugqus 2 wwph wnbnpnipjudp phulh
punpnipyudp wnniuuynid jninnpuljuyhtt nuphpubpnud
dwhbpt niukh hwjuwuwpuwswth pugpunid:

t t]9[30] t|9[31]
0 0.05 0.05

1 0.06 0.07

2 0.08

3 0.08

Zupyty 2q[31]+0.5° 12"

7.5. Ipnywijh 3 nwph nbnnnipjudp rhuljh ptnpnipudp wn-
jnruwlh hwdwp hwynth E, np

x Ux) Iger | g2 Ly+s x+3
70 - - - 7,600 73
71 - 7,984 - - 74
72 8,016 - 7,592 - 75

e dwhwgnipiniup tjupugpynid £ Untwygph opkupny,
L d[x] = d[x]+1 = d[x]+2, X = 70, 71, 72, IlIlU’lhI’l

Apgee=lipg+e = g +esa

2wty 1'000(2|2‘Z[71])‘E:

7.6. Ipnowijh 2 nwph wnbnnnipjudp nhuljh ptnpnipjudp wn-
mruwyh hwdwp hwynth E np
® (x] = (1 —2k)qy,

d Q[x]+1:(1 - k)Qx+1,
L 1[32] = 90,
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e [3, =100,
o [33 =90,
o [3, =63
Zwgyb] lizz)+1p:
7.7. {thuljh ptnpnipjudp wnniuwlh hwdwp hwpnuh E np
x dix A[x]+1 dx]+2 Ax+3
21 0.00120 0.00150 0.00170 0.00180
22 0.00125 0.00155 0.00175 0.00185
23 0.00130 0.00160 0.00180 0.00195
Zwpyty ljz2)-p, tipk [;217 = 1,000,000:

7.8. [thuljh ptnpnipjudp wnniuwlh hwdwp hwpnuh E np
X q[x] Aix]+1  9ix]+2  49[x]+3 Qx+4

33 002 0015 0.03 0.025 0.035

34 0.01 0.025 0.02 0.03 0.04

35 002 0015 0.03 0.035 0.05

36 0.01 0.025 0.03 0.045 0.04

37 002 0025 0.04 0035 0.03

38 0.02 0035 0.03 0025 0.035

39 003 0025 0.02 0.035 0.045

40 0.02 0015 0.03 0.04 0.04

41 0.01 0.025 0.035 0.035 0.035

42 002 003 003 003 0.035
Zwpyb] hwjwtwljutmpnip, np 36 mupklijut wbdp, nyg
wywhnyugpyb] £ 2 mwupny, juyph dhtsh 40 nupbljui:

7.9. Npnowh 2 nwph nbhnnnipjudp nhulh ptnpnipudp wy-
jmruwyh hwdwp hwynth  np
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[x] 1,000qp; 1,000qp41 1,000,

40  0.438 0.574 0.699
41 0.453 0.599 0.738
42 0.477 0.634 0.790
43 0510 0.680 0.856
44 0551 0.737 0.937

2wyl 1,0004)5Gp1 1

7.10. Zwuwpwlnpiniup pudwuitdws k 2 judph: Unwghtt junidpp
punugws t 100,000 whdhg mipwpubsnipp 30 nwpk-
Jwl, npntup nhuljh fudph ke pungplyty Eu 30 mupkljw-
tnud: Lpwlg dwhwgmpnitp tjupwugpynid £ uwnnplh
ukpuyugdus wnniuwlyny.

x d[x) Ax]+1 [x]+2 Ax+3

29 0.00130  0.00134 0.00138 0.00142

30 0.00132  0.00136 0.00140 0.00144

31 0.00134 0.00138 0.00142 0.00146

32 0.00136  0.00140 0.00144 0.00148
EpYpnpn junudpp inygiybu punugus 100,000 widhg
pupwisnipp 30 nupklul Jhpgdus pihwini hw-

uwpulnipniihg: Lpwbg dwhwgnipmniup ajupugpynid
E uwnnpl ubpjuyugdws wnniuwmlyny.

t t|930
0 0.00138
1 0.00140
2 0.00144
3 0.00147

zupyly tpyponpny fudph hwdbdwwn wnwehtt fjudphg np-
pwinyg wyk) wmud Ygnjunltih dhtish 32 nupbjutip:
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7.11. Npnywljh 2 mwuph mbnnnipjudp nhuljh ptnpnipjudp wn-
nruwyh hwdwp hwynth k np .

*  qxj+1 = 1.5q[x+1)

* qxj+2 = 1.2 qxs1]+15

x g | lpger | lewz | X+ 2
24 - - 42,683 | 26
25 - - 35,000 | 27
26 - - 26,600 | 28

Zwpyky Uz

7.12. Npnywljh 3 mwuph mbnnnipjudp nhuljh ptnpnipjudp wn-
jnruwh hwdwp hwynth E, np
x dix]  9ixd+1 9dixl+2 Geez X+ 3
60 0.09 0.11 013  0.15 63
61 010 0.12 0.14  0.16 64
62  0.11 0.13 015  0.17 65
63 012 0.14 0.16  0.18 66
64 013 0.15 0.17  0.19 67
e Uudp nhulh ptwnpnipjudp wnniuwynid pungpyyby £
01/01/2000p.,
e 01/01/2001p. tw 61 nwupkiul Lk,
e P hwjwbwlwunipnitt k, np wmtdp Ygnjuwnlbh dhsh
01/01/2006p..:
Qntiky P-h wpdtpp:

7.13. Npnpwljh 2 mwuph mbnnnipjudp nhuljh ptnpnipjudp wn-
jnruwjh hwdwp hwynth E, np
* U7+t = Mz7+t — A, 0=t <2,
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o

e[37] ~ 58,

€371:2) = 1.9,

637:2—|:1.7,
€37 = 57.5:
Qb A-t:

7.14. NOpnowjh 1 wwuph wbnmmpyudp nhulh pbnpnipyudp
wnniuwjh - hwdwp  prg = py + 0.001:  Ununnpulwjht
wnwphpubpnid  dwhbtptt miubkt  hwjwuwpwswh  puy-
hunud: (x + 1) wmwpbkljutth duwgnpnughtt Yyuuph dhohtip
hwquwuwp k 78-h:
2wl ey — o,

7.15. Npnywljh 2 mwuph mbnnnipjudp nhuljh ptnpnipjudp wn-
jnruwh hwdwp hwynth E, np

x Ux Ux+1 Ltz
90 - - -
91 1,250 - 920
92 1,000 900 -

t+1
it qix]+t = TCIx+t :

Zwpyty.
w) l[90]+1'
P loa:
7.16. Zwpnuh k, np
e x nupkjwiunid npnowljh rhuljh pudpnid pungplqus
wldh dwhwgnipjutt hunbuuhynipniip  tjupw-
qpynid t htnlywy nkupny U (0) = @(x) - u(t), t = 0:
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e ¢p(x)=PBo+B1x,
o ut)y=t, t=0,
* P = 0.96,
* 3Dp3s] = 1.25 " 3Pes):
Zupby Bo — b By-p:
7.17. Npnowljh 1 mmwuph wnbnpnipjudp  phulh phnpnipudp
winyniuwjh hwdwp hwynuh E, np

g[x]
85 1,000 | 100 5.556
86 850 100
Gupwnnbiny, np Ynnnpuljuyhtt muphpubpnid dwhtpt
:

X lx dix]

ikt hwjuwuwpuswth PuJZI‘mu[‘ hwpyty 30[86] N

7.18. pnowljh 10 vnwph wnbnnmpjudp phulh phnpnipjudp
winniuwljh hwdwp hwynuh E, np

__ V60 t
° l[30]+t—7(1—m), 0<t<10,
o Ly =L 10<t < 70:

10
Zwby epz0

7.19. Unyniuuynid ubpljuyugqus ku gy 4 wpdbplbipp.

[x] t=0 t=1 t=2 x+3
q[x] q[x]+1 q[x]+2 Qx+3

30 103-107° | 170-107> | 209-107> | 229-107> | 33

31 124-107°| 186-1075 | 222-1075 | 241-1075 | 34

32 139-1075 | 191-1075 | 231-107> | 254-107> | 35

33 | 154-1075| 207-1075 | 244-107° | 267-107° | 36

34 |175-1075| 212-107> | 251-107° | 283-107° | 37

Zupyty 2q[32]+17 1"
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7.20. Unnpl  tkpuyugqus wnmnuuwlh wndjujubph hhdwb
pw wupgl] wyqws Lhipunpmipymuibphg npl E ghow,
tpt huyunth k np ptnpuiph mbnnnipiniup 2 mwunph t:
w) 2P[31] > 2P[30]+1s
P) 11931] > 19[30]+1>

[x] | g | lpgen | Lewz | X+ 2
30 | 1,000 | 998 995 | 32
31 | 996 | 994 988 | 33
32 {994 | 990 982 |33
33 | 987 |983 970 | 34

Q) 29[33] > 29[31]+2"

7.21. Npnowljh 2 mwuph mbnnnipjudp nhuljh ptnpnipjudp wn-
jnruwjh hwdwp hwynth E np

_A _ o, q _ A1
1 ™ 2-(1 )

Ax+1

hull l[32] = 90, l32 = 100, l33 = 90, l34_ = 63:
Zuub 32141 — I

7.22. Uwnnpl ukpjuyugyusé 2 tnuph mbnpnipjudp nhuljh ptn-
pnipjudp wnniuwljh wnyjujubph hhdwt Jpuw hwoyby
0.99[60]+0.6-1> bRt Eupunpynid k, np dwhywb wyuhp hw-
Yuuwpuwywth £ puphojwd Yywbph JEpghlt nwpju pb-

pugpniu:
x lx Ux)+1 Ltz x+2
60 80,625 | 79,954 | 78,839 | 62
61 79,137 | 78,402 | 77,252 | 63
62 77,575 | 76,770 | 75,578 | 64
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Qniju 8
Yyuuph jupdmdudltn wywhnjugpnipnii

Uljunniwpujut dupbdunhjumd jjutph wwywhnjw-

gpnipjul Unphjubpp wuydwbwjuinpkt pudwnid Eu 2 fun-

onp Judpkph Jujudws wyt pulthg wpynp hwoyh ki wel]nud
hwupwugpyué wmywhnjuqpuydwpubph tkpppnidhg uinwg-

Jws Ejudnunbtpp, phk ny: Gph ny, wyw Uklp qnps nibikip
Jjutph jupdwdundjtinn wmywhnjugpnipjun htn: Unynpw-
pup wyn «qupd» dadwbmjuhwngusp phnwuplynud £ dhtgh 1
wnwnph mbnnnipiniup: Zujupwl nhypnid gnpé niukup kplw-

pududljinn . wmywhnjugpnipjut htn: Yyubph wwwhndw-

qpnipjub yupqugnyh dnnkp hknbyugb b

e Uwwhnjunppp Jdwpnid £ wywhnjugpuljub pulk-

poipjutp p w.u.gnudwp (wyny gnudwupt wijuinud Bu
wwwhnjugpujwp):

UwwhnJunhp Jupnn b hwighuwbw htig wyuwhn-
Jugpud whdp jud wy] wha, ophiwl gnpunnib:
Uywhnjuqpuliwb pulbpnipniip yupunwynpynid k
owhwpnihtt hwwnnigh] b w.d. wywhnjuqpuljub gni-
dwp, tpt wywhnjugpdws wudp dwhwiw yuydwiw-
gpnid updus ywuwwndwnubphg nplik dkjh wpngniupnud 1
nwpuw plupwgpnid, b hwwnnignid sh wpynud, bpk
wwywhnjugpjwsé wbdp nne (huh todws dudwbwmlju-
huwndwsh Yiponid jud dwhwtw wy] yuwnmdwnubphg,
npnup tpdws skt wuydwbwgpmd:  Uuhwwnwlwb
hwynh Unpbimd gniwn wywhnyugnuiydwpn huipyunl-
yYnid F npuybu uquuybphp Gnpuwnp dhohll wpdbp:
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Uwwhnjugpuljut hwnnigdwt swthp unynpupwp wykih
Uks L, pultt wmywhnjugpuyd&wpp, b wyn dkdnipiniuutph dhol
&hpwnn hwpwpkpulgnipini qunikip wjnniuwpulut duptdw-
nhiuyh Jupbnpugnyt juunphputphg dklt E Qupbnpugnyh
gnpénup, np whwp b hwpgh wnbbk], hwdwpdbpnipyut
uljqpnilipt £

p=EX),

npnkn

¢ p-qmu (bknwnn) wywhnjugpuywpt k,

e X - wywhnjwqgpnnh Ypws Juwuh htwpwynp dkéni-

piniul k, wyjuybu np
¥ = {b, bt h hwyw E &k wyywhnjugpujut nbyp
0, tiph h hwywn sh Gk wywhnjwgpuljuu nbwp

Jd&upkny p dhwynp gnidwp wuywhnjunhpp dknp E ph-
poid wyywhnjugpuiljuh wuydwiughp wjuwhuny wqunbing
owhwnnihtt wywhnunnph dwhywt wwhh winpnonipnithg
plunn dhtwbuwlwb rhuljhg: Ujuntwdbuwyuhy, wyn nhuljp sh
Unpby, wyt pp Jpu £ Jbpgpty wywhnjugpujwle pblytpne-
pinLup:

p=EX) hwyjwuwpnipinial ppwlwinid sh wpunwhuyg-
unnid wwywhnyunph b wywhnyjuwgpnph wwpunuan/npnipini-
akpp hunfwpdkpnipmip: Quwyws np b wywhndunhpp, U
wwwhnyugpnnp dvhohtind dwpnd Eu unyt gnidwpp, www-
hnJwgpnni nith nhuly, np his-hs wuwwngwnubphg kukny tw
YJdwph E(X) dbkdnipjniuhg wyby gnidwp, wytthty wuywhndw-
nhpp tdwt nhull snith: Uyn wwwdwpny wppup Yihuh, np
wwwhnjugpnipjut phdwg Jdwpp tkpunh npnpwlh 1 hwuygt-
jwydwp, npp Jubuikip wywhnjugqpujut hwdbjugdwp
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(phuuyhtt hwdbnud), huly 6 = é —p hwpwphpulul wyw-
hnjugpuljwt hwdtuwydwp (hwpwpbpului phuljwyhtt hwyb-
nud): Uguhnugpuljumt hwdbjuydwnph swthtt ptnpynd k
wjuytiu, np wywhnjugpuljut pulbpnipyut vbwtjubunt
hwwbwlwunipiniup (huh puduluht thnpp:

Uyuwhnjugpujut hujbjudwph  d2qppin - hwpdupyp
Jupkh E hpuwutwgubk] nhuljiph nkunipjut sppwbwljubpnid:

UwywhnJuqpuljwt puljbpnipjmt gnpéniubtmipyut wwup-
qugntju Unpbkp gnidwpyu) hwjnh unphju k:

Unnbp hhdudws E htnbyjw Bupunpnipnibtubph ypu.

e nhuwplynud k puduiub jupd dudwtwljuhundus

(unynpwpwip dhtgl 1 vnwph),

¢ ghuwplpynn ywjdwbwgpkph putwyp $hpufus £ (V) b
ny Wuwwnwhwlul,

e wwwhnjuqpuydwnptt wdpnnonipjudp Jdwupynud k nh-
nwplyny dudwbtwjuwhwndush ulqpnid, b pupwug-
pnid npudwljuit hnup sh Eupwunpynuu:

e nipuwpwisnip uydwuwghp nphinwplymd £ wnwbdht,
b huynuh B wyp wuwpdwuwgph gény wthwwnwljut
Juwutbph Jhdwujugpuljut hwnljwuhoutpp,

e pninp phulitpt hpwphg wluju bb:

Uhwilwgnidi uglh ppunupdmpinial L Epp gnidwpyuyg
huyginp dkénipnibl wbjh UkS F pwl wnnfjuy wuhhl palkpn:-
pjul whnpdibpp: Utuijugdwt hwjuwbtwlwinipmniup un-
nwplpnd £ hudwdw jEinpniuut vuhdwbughll plnpt-
Uh uinwbupn inpdwy puspdwt Uhengnd.

u—ES)

P(SSu)zCD(W
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npunkn S = X; + X, + -+ + Xy-n gnudwpyuy hwynp dbdnipyniut
k, hulj u- puljkpnipyub wipnhyubpp:
Yupkih k gnyg wnwy, np Epk npybku wywhnjugpuydwp
Jtpgukup thunwnn wywhnjugpuydwpp, wyw vbwbljugdw
hwjwtwlwunipniup Yhth 0.5, hull nw phqubuh hwdwp
wipunniubh
Uthwnwlwt hwybwddwuph uvwhdwidwt dbpnnubpp
puquuqut ki, nputg putwlp dnn kbl nwulyulh, vuluyi
wjunbn ubpyuyugws Lu npuiughg wpwyl] hwdwp oquu-
gnpédynn wnwppbpulubpp: Cunhwinip hwybkjwddwnph hwdwp
a hujuwiwlutnipjudp sutwbljuwbwnt niwypnid punhwbinip
nhuljuyhtt hun]bnudp
| = x4 - VVarS, npnkn x,-1t unwbnupn tnpuw] pushdwi
a pjuwbwnpjbt k Cunphwinip hwbjuydwpp wywhwp £ wnpnhly
wwywhnjugpdus wudwug vholi b uvnwbiw] wmthwwnwljut hw-
JEjwydwph dbEdnipniup:
Unpbjubph nuunidbwuhpdwt hwdwp  tkpdmskup hb-
wnlyuy Ukdnipiniukpn.
o [;- i-pp wuydwbwqgnh gény nhuljuyht hwybknd,
o ;= El—éi— i-pn wuydwbwgph gény hwpwpkpuljui nhu-
Juyhtt hwybnud,

e k- huwdwdwutnipjut gnpéwlhg,

e p;-i-pny wuwydwbwgnph gény ubwnunn wwwhnjugpu-
J&wp:
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Uwwui/ng Jiuup jud Gkunnn wyywhnyjugpuidwph
hwdumlwubnipjudp Unply
li =k ES
VVarS
ES
0, =k

k =x,

VVarS
pi = E§; (1 + x“E—S>
Thuykpupuyh hwdwdwubnieyudp dnnky

li =k- Varfi
k= —2

3

Var
X, Varé;

6, = :
" WarS E§

Xa
;= Eé& + ‘Varé;
p; $i — $i

Uhohli punwilniuuyhl pbpuwl hudwdwubnipyudp Udnply
I, =k-\Varé;
VVars

VVarS _\/Varfl-
“ M varg  ES

VVarS
T JVaré;

k=x

9i=x

pi = E& + x4
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unhpubp

8.1. Zuyntp k, np 1 mwuph mbnpnipjudp yuiph wuyuwhnquw-
gpoipjut Wuydwbuwgph hwdwp wywhnjugpuljut gni-
dwipp 100,000 w.u. E, hulj 1 mwupju phpugpnid wujuhn-
Junph dwhwbune hoduiualuwbnpgniip’ 0.0025: Qb
uyn wuydwbwgph gony  hwnnmignudubph Juphwghugh
qnpoéwlhgp:

8.2. Gk 1 mwuph mbnynipjudp Jyjuiph wywhnjugpnipjut
wuwydwuwgph hwdwp hwwnnignidubph dhohtt wipdtpt nu
Juphwughuyh gnpdwlhgp, Eptk wywhnjugqpujub gnidw-
np jupdus £ dwhdwt quwndwnhg: Fpwpun qunwhw-
nhg dwhwiwnt phwypnid wwwhnjugpuljutt gnidwpp
Juqunud £ 500,000 w.d., hull pbwjut yuwndwunutphg dw-
hwiwnt nlypmd’ 100,000 w.U.: Mdpwhun wwwnwhwphg
dwhwtwnt hwjwiwluinipjniup 0.0005 k, hull ptwlub
wuwn&wnibkphg vwhwiwnt hu]uwuluinpniap 0.002:

8.3. Uyuhnjugpulju yuyniuwlp juqudws L jjuuph wuw-
hnJugpnipjut 4 dhwidwt gqujdwtwgpbphg: Uywhndw-
qpuljut gnidwpp jupws b duhqut yquwndwnhg: Gph
dwhp wbnh E niukgh) ndpupun quunmwhwph wpyniupnid,
wwyw hwwnnigynid £ 250,000 wy.u., hull phwljwb yuwndwn-
utphg dwhywt phypmd wwywhnjugpuljub gnidwpp
ypjutuyunlynd b Zwjnuh E twl, np wywhndugpdus
mipuwpwisinip wbudh Jjubph wnbnmmpmbt wiuwp k
Ujniutitpnhg, b kY nwupju plpugpnid ndpujun wuwnw-
hwphg dwhywt hwwbwlwbinippiup 0.1 E hull wy
wuwndwnibphg dwhjul  hujuwboluimpmbp  0.1:
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Quntik] gnudwpyu) huinmgdwb puojunidp Yhpuntyng
dwwnphgubph tnwuwyp:

8.4. Uyyuhnugpulju yuyniuwlp juqudws t jjuuph wuyw-
hnjugpnipjui 4 dhwidwt gquydwiwgpbphg: Uywhnjw-
qpuljut gnidwpp jupws b duhqut yquwndwnhg: Gph
dwhp nbknh E ntgh) ndpwpun quwnmwhwph wpyniupnid,
wwyw hwwnnigynid £ 250,000 wy.u., hull phwljwb yuwndwn-
utphg dwhywut phypmd wwywhnjugpuljub gnidwpp
ynpjuuyunyymd b Zwjpnuh | bwl, np wywhndugpdus
mipuwpwiisinip wbdh Jjubph wnbnmmpmbt wiuwp k
Umniutbphg, b kY nwwupjw ptpwugpnid ndpujun wuwnw-
hwphg dwhyut hwjwtwlwunipniup 0.1 L, hul] ptwlub
wuwndwnibphg dwhjul  hujuwboluimpmip  0.1:
Quiik] gnidwpjuy hwinmgdwl pwojunidp  Yhpuntynyg

dunpn dnruljghwyyh Enuwbwmyp:

8.5. Uyyuhnugpuljuwt puljipnipnitnd 3,000 mtd YJupk) k
Jyuiph wywhnjugpnipjub yujdwiwghp 1 wuph nbn-
nnipjudp: Uywhndugpuljut pulbpnipiniup ydwupnid k
250,000 wy.d., tpk wtdp dwhwiw 1 mupuw pupwugpnid, b
sh J&wpnid nshy, tpt wyn wtdp gnjuunlih vhish nupdu
Ytpop: Uk mwpju pupwugpnid dwhwtwint hwjubwlw-
unipjniup 0.3% L:

Qunubk] gnudwupju) wywhnjwgqpuydwpp, npp puupup
U1htuh wywhnybnt 95% suttmtjubtwnt hwjwbwjuint-
pinLl:

8.6. Uyyuhnugpuljut pulbpnipjniunid 10,000 wmtd Yupk k&
Jwiph wywhnjugpnipjub yujdwiwghp 1 wwph wnbn-

78



nmipjudp, htinlju) wujlwitbpn]  wywhnjugpuljub
pulbpnipmniup ydwupnd k£

1,000,000 w.U., tpk wudp dwhwtw 1 mwupju pupwugpnid
ndpwun yuwwnwhwphg, ywpmd k£ 250,000 w.u., tpk wb-
ap Uwhwiw phuljul wungwnubphg, b sh J&wpnid nshis
hwljunwl nbhypnud: Zujntuh k, np dnnuju kY mupdu
pupwugpnid ndpwpunn wuwnwhwphg dwhwbwnt hwjwbw-
Jwunipiniup unyub £ pninp wywhndunhpttph hwdwp b
hwquwuwp k 0.0005-h, hull ptwlwb yuwndwnutphg dw-
hwtwnt hwjwbwlwunipniup jupws E rwwuphphg: Uiy
wuwndwpny wwwhnjunhpubphtt pwdwb] o 2 mwph-
pujhtt judph'wnwohtt pudpnid tkpwndws E 4,000 wbd,
npniighg mpupwigmph’ phwljwh wungdwnikphg vwhw-
twnt hwjuwbwlwbnipiniup 0.004 L, hulj kpypnpy jadpnud
utpundws k 6,000 wmud® 0.002 dwhwtwint huwjubwlw-
umipjudp: Snipwpwisnip judph wunudh hwdwp quil
wwwhnjugpuydwph swihp, npp pufupwp ihth, np-
whugh wywhnjugpujub puljkpnipemiup 95% hujubw-
Juwinipjudp b wpwbg jpugnighs vhgngubp tkpgpuybint
Juwnwph hp qupunwynpmipniubpp: Uywhndugpujub
hwdbtjwdwpp Jtpgul] hwdwdwubwljut thnnn wyw-
hnjwugpuydwnpht:

8.7. Uyyuhnugpuljut pulkpnipjniunid 10,000 wtd Yupk k&
Jywiph wywhnjugpnipjub yujdwiwghp 1 wwph nlbn-
noippudp,  otws  wupdwbibpn]  wywhnjugpuljub
puybpnipnitp Jdwpnud k 1,000,000 w.d., kplk wbdp dw-
hwtw 1 mupdu pupwugpnid ndpwpun ywuwnmwhwphg, Jdw-
npnud £ 250,000 w.d., Eplk wtdp dwhwiw ptujut yuwn-
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fwnutphg, b sh Y&wpnid n}_hhz‘ hwljunwl nbtwypnid:
Zujyntp k, np dnnwlju dEy nupdu pupwugpnid ndpupun
wuwwnwhwphg dwhwbwnt hwjwbtwlwinipmniup tnyub k
poinp wywhnyunhpubph hwdwp b hwwuwp £ 0.0005-h,
hul] phwjut wuwwndwnubphg dwhwiwnt hwjubtwlw-
unipniip juwpws £ riwphphg: Upn yuwndwnny wwwhn-
Junhputphtt pudwb] tu 2 muphpuyhtt fjudph’ wnweht
hudpnid ubpunyws k 4,000 wtd, npnughg ]anulpulhz]anh‘
puwut yuwndwnubphg dwhwiwnt hwjwbwljwinipnt-
up 0.004 L, huy Epypnpy podpnud tkpundws L 6,000
wtd’ 0.002 dwhwbtwnt hwjwbwlwinipjudp: S8nipw-
pwignip judph winuuh hwdwp quil] wywhnjugqpu-
y&wph swthp, npp punfwpup Yihuh, npujkugh wywhnyuw-
gpulut  puljbpnippiip 95%  hwjwbwlwinipyudp,
wnwlig Jpugnighy dhgngubph tkpgpunftini, juwnwph hp
wuwpunwynpmpniubbpp: Uguwhnjugpujut  hwdbjw-
Jdwpp yYkpgul] hwdwdwubwlut hwnnignidubph Ju-
phwghuyht:

8.8. Uyywhnugpulju pulkpnipjniunid 10,000 wmtd Yupk k&
Jjuwuph wywhnugpmipjut yujdwbwghp 1 wwwph nbn-
nnipjudp, UoYws  wwydwbikpny  wwwhnugpulul
puybpnipniup Jdwpnud £ 1,000,000 w.d., bpk wbdp dw-
hwtmw 1 wwpdw plpwgpmd ndpupuin wwwnwhwnhg,
Jdwpnid £ 250,000 w.d., Eptk wudp dwhwbiw phwlub
wuwngwnibphg, U sh J&wpnud nshiy hwljunwly nhupnud:
Zujnth E np dnnwluw 1 mwupdu pupugpnid ndpujun
wuwwnwhwphg dwhwbwnt hajwbwlwinipniup tnyub £
pninp wwywhnyunhpubph hwdwp b hwjuwuwp £ 0.0005-h,
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hulj piujut yuwwndwnutphg dwhwbwnt hwjwwljune-
pintup Jupjws E wwphphg: Uynp yuwndwrn] wuywhn-
Junphpubphtt pwdwby] Bt 2 nwuphpwyhtt fudph® wnwght
hudpnid ubpunquws k 4,000 wud, npnughg ]anulpuﬂJé]anh‘
phwjut wwwmdwnubphg dwhwbwnt hwjwbwluine-
piniup 0.004 k, hul tpypnpy udpmid tkpundws E 6,000
whd® 0.002 dwhwibwnt hwjwbwlwbnipjudp: S8nipw-
puwiginip hudph winuuh hwdwp gl wwywhnjwugpu-
ydwph swithp, npp punjupuip Yihbh, npuybugh wwuhngw-
qrwlut pulbpnipniup 95% hwjwbwlwbnipjudp,
wnwtg pugnighy Upgngubp ubtpgpunftint, Juwnwph hp
wupunwynpmipnitubpp: Uyuwhnjugpujut hwdbjw-
J&upp Ytpgul) hwdwdwubtwluwt hwnnignidutph dhoht
pwnwlniuwyht sknuwip:

8.9. Uyuhnjugpuljwt pultpnipniut wnwewplnud £ 1 wnwuph
wnlnnnipinit niubkgnn Jyuiph wwywhnjugpnipyub wuwy-
dwbwgpbp: Zwnnigdwt dwuphtt mbnknmpniut wdthnt-
Jws E unnpl ubpuyugdus wnniuwynid:

Unqubmjmpuinl | Jubjul Zujwhwjuinipynih
gnidwp ywwndwn
500,000 Puwlul 0.10
1,000,000 TYdpwun 0.01
wuwwnwhuwp

Zwpupbkpuljut hwybjuddwpp hwjuuwn t 20%-h: Gupw-
nnbny, np wwywhnjugpuijut yuydwbwgpbptt wijuja
Et hpwphg b gnidwpughtt hwnnignidubph pupudwt hw-
dwup wywhnjugpnnt oqunuugnpénid £ unpuw) pupfudwa
Uwuhtt ipunpmipip, qubk] nppulb  wuwjdwiwghp
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wtwup t Juph wywhnjugpulwt puykpmipniup, npybu-
qh hwjwpwgpjus wywhnjugpuydwpp 95% hwjuwbw-
Jutnipjudp swslh gnidwpujhtt hwnnignidubpp:

8.10. Ymquulkpynipniup guujuwind £ Jupk] judpughtt w-
wuwhnjugpmpjut yuydwbwghp hp wphwnwljhgukph
hwdwp: Upjuwunnnubph dwuht mbntlnipniut wdthnh-
Jwsd £ unnpl ubpuyugdus wnmniuwuynud:

Uwutwgh- | Usluunw- Uwuwhn- Uwhywt
nwljut Jhgukph Jugpuljui hujwiw-
nuu pwbuly gnidwip Juinipinil
1 100 1 0.1
2 100 1 0.2
3 200 2 0.1
4 200 2 0.2

Guquuljbpympjut nhjujupnipmniip Bipunpnid £ w-
wwhnjugpulwb $nty ubkppul] vyuuynn wywhnduw-
gpuijut hwwnnmgmudutphtt hwuwuwp gnidwup: Uguw-
wwlhgubphg jnipwpwyympt hp htpphtt whnp Eubtpgh
uyuwuynny wwwhnjugpuljut hwinnmignidubph npnowlh
p Ywubwpwduhtt hwdwpdtp gnidwp: Ujn dwubwpwduh
suthp uwhdwtynd £ wybybu, np 95% hwjubwljuini-
prudp wuyywhnjugpuljutt pnunh dhgngubpp pujupup
1hukt wywhnugpuljut hwwnnignidubpp juwnwpbnt
hwdwnp:

Qb 4-pn Jwubwghnwlubt npuuh woliwwnwljhgubph
hwdwp ubpgpdwb swthp:
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PE3IOME
Axmyapnaa mamemamuxa. 3a0aunux. Yacms-1

3amavyHUK BKJIIOYACT B ce0s OOIIHe MaTepraibl AT MPOBEICHUS
JeKOUHA W TPaKTHUECKUX 3aHATHH MO Kypcy «OCHOBBI akTyapHOU
MaTeMaTHKI», KOTOPBIM SBISETCA YacThlo TpenMmeTa «MaremaThka
CTPaxOBaHUS >KM3HM». B KaXIOM pasliene KpaTKo NpeicTaBIeHBI
(U3NUECKUII CMBICT paccMaTpUBAaEMBIX BEIMYHH, CBSI3b C JIPYTUMH
BEJIMYWHAMHU, XapaKTePU3YIOIINMHU MPOJOIDKUTEIBHOCTD XXHU3HH, (Pop-
MYJIbl, 4aCTO HCIOJIb3YyEMLIC B aKTyapHOI\/'I MaTeMaTHUKE, MEKAYyHa-
pOIHBIE aKTyapHbIe O00O3HAUEHUS M 33/la4ll 10 COOTBETCTBYIOIIUM
TeMam.

Hacrosimee mocoOue mnpenHazHaueHO Ui MperoaaBaTesieid,
BEIYIINX JIEKIUU W TPaKTUYeCKUe 3aHATHS 1o mpeaMery «Mare-
MaTHKa CTpaxoBaHHA JXU3HU», a TAKXKE IJId CTYACHTOB, O6yanOIHHXCﬂ
M0 CTIEIMAILHOCTH aKTyapHasi MaTeMaTHKa.
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SUMMARY
Actuarial Mathematics. Problem Book. Part 1

The problem book includes general materials for conducting
lectures and practical lessons on the course "Fundamentals of
Actuarial Mathematics," which is part of the subject "Mathematics of
Life Insurance." Each section briefly presents the physical meaning of
the discussed quantities, their relationship with other quantities that
characterize life expectancy, formulas commonly used in actuarial
mathematics, international actuarial notations, and problems related to
the corresponding topics.

This manual is intended for lecturers conducting lectures and
practical lessons on the course "Mathematics of Life Insurance,” as
well as for students studying actuarial mathematics.
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